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Htsuk egy Istenben, Msük egy halában, 
tilsuk egy isteni örök igazságban, 
tilsuk Magyarország feltámadásában

Ámen.
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Május elsején
Május elseje régen, háború előtt 

és alatt az a nap volt, amelyen sá 
padtan húzódott meg a lefüggönyö­
zött szobák mélyén a kis polgári 
rémület Kint az utcákon pedig vörös 
lobogók alatt a Marseillaise vértől 
részegü t ütemeire, a győzelem bizo­
nyosságával, önerejétől szédült má­
morban marsolt Európa metropolisai­
nak kőrútjain a forradalom hadserege, 
a proletártenger megáradt dagálya. 
Május elsején mindenkinek rákellett 
döbbennie a kérlelhetetlen jövőre, 
amelynek biztos elkövetkezendőségét 
fenyegetően ígérte a vörös ember 
öntelt izom-mutogatása. Szerte a vilá­
gon mindenki látta, mindenki meg­
érezte ezen a napon a következmé­
nyeiben mérhetetlen veszélyt, de 
azért másnap mindenki nyugodtan, 
tehetetlenül hajtotta fejét a fölötte 
függő bárd a'á. Európa rozzant, 
megromlott társadalma nem mert, 
nem tudott szembenézni a rémmel 
s a világégés után a forradalom tüz- 
csóvái könrijrtn vetettek lángot 
szerteszét.

Asóiarjyolc esztendő pergett le az 
idő homokóráján És mi, akik megértük 
Kun Béla májusának szörnyű cirku­
szát s véreztünk annak minden cézá­
rok amphiieátrumánál szomjasabb 
porondján, nyíltabb, tisztább látás 
teljességével, keményebb szívvel, 
erősebb magunkbizással várjuk tava­
szok nyiltával a marxi ünnepet.

Nemcsak azért, mert ma az állam­
hatalom ereje őrködik annak zavar­
talanságán, nemcsak mert minket 
füt parázsióbb elszántság, hanem 
azért is, mert érezzük, hogy úgy, 
amint minálunk, szerte a világon is 
erejét, jelentőségét vesztette a május 
elseje, az ösztályharc véres csillagu 
zászlói alatt megritkultak a tömegek, 
sordinó fogja a szédült proletár­
indulók lázadást-gyújtó dallamát s a 
csődbe jutott szociáldemokrácia nem 
tudja többé a lázadás ünnepévé tenni 
május elsejét. Mert ma már nem­
csak a statisztika, hanem a tények, 
az események is mutatják, hogy a 
munkásosztály szabadulni akar a 
szakszervezetek zsarnoksága alól, a 
marxista gondolat elvesztette átütő 
erejét, megszűnt az egyedül üdvözítő 
hitvallásnak lenni s rátérült arra az 
útra, amely a bizonyos megsemmi­
sülés felé vezet. Uj hit, uj eszme 
után sóvárog az eszmélni kezdő em­
beriség s jobbal, maradandóbbal 
igyekszjk helyettesíteni azt, amit a 
marxi gondolat — a koríátlatlanul 
adott lehetőségek idején sem tudott 
kivívni, megvalósítani. Olaszország 
csodákat termő földjén Mussolini 
vaskeze írja az uj munka chartát s 
a fascizmus fekete ingeiben a Gio- 
vanezze dallamára dübörgi marsát 
Nagy Olaszország nemzeti munkás 
hadserege; Hispániában a naciona- 
lista szindikátusok léptek a szak­
szervezetek helyébe; Ausztriában 
meddőn, sikertelenül épp a napok­
ban omlott el a polgári rend meg­
döntésére indított, pénzzel, terrorral 

hajszolt, kétségbeesett roham ; Ma­
gyarországon a választások tettek 
bizonyságot a marxizmus csökönyö- 
seinek megfogyatkozásáról s messze, 
a távol Keleten még Kina is döb­
benten fordul el azoktól, akik a sza­
badság nevében az angol kapitalis­
tákénál is szipolyozóbb, véresebb és 
könyörtelenebb idegen zsarnokságot 
akartak életre kelteni a Sárgatenger 
partján. Egyedül Szovjet-Oroszország 
végtelen földje az, amelyen látszólag 
száz százalékban megvalósultak a 
Marx és Lenin eszméi. A valóság­
ban azonban éppen a kommunista 
uralom tiz esztendeje legtökéletesebb 
bizonysága a marxizmus csődjének, 
mert a nemesség, az arisztokrácia 
legyilkolása, a kapitalizmus rend­
szerének teljes lerombolása után tiz 
esztendő után kénytelen kelletlen a 
szovjet urai is csak visszatértek a 
kapitalizmushoz, a saját és a .párt­
tagok“ személyére, helyesebben zse 
bére nézve minden vonalon vissza 
állították a magántulajdont s vég­
eredményében csak annyi törént, 
hogy a régiek hullahegyei mögött 
kitenyésztették az uj, minden eddigi­
nél lelketlenebb tőkés-osztályt Az 
orosz paraszt, a munkás azonban 
ma is olyan baromi sorsú, egyálta 
Ián nem irigylendő lény, mint volt 
a Romanowok zsarnoksága idején s 
adandó alkalommal ugyanazzal a 
fanatikus gyűlölettel fog leszámolni 
uj uraival, mint ahogy eltiporta a 
régieket.

Május elsején ma már a világ­
forradalom, a marxi gondolat diadala 
ködképpé halványuló álma hazug 
eszmék mámorán ittasult koponyák­
nak. S az északi fantom rémével 
szemben, a vörös csillag halványodó 
fénye alatt talpraáll az uj ember, 
kibontja szárnyát, a pokol vér tüzén 
tisztává égett hit s a lázadás szel­
leme helyett a konstruktiv erő, az 
építő akarat ül az eszmények trón­
jára. És ha mindez tjem elmúló, 
szétfoszló reménység s — amint mi 
hisszük, — nemcsak a közelmúlt 
eseményeinek reakciója, akkor örökre 
megszabadulhat a világ a forradal­
mak untalan kisértő lidércnyomásá­
tól s május elseje igazi, nemes 
értelmében a munka, az alkotás 
tisztult, magasztos ünnepe lesz.

Addig pedig a május elseje le­
gyen mementó, emlékeztető dátum, 
hogy a nacionalizmus világharcában 
nem szabad fél utón megállni, meg- 
tántorodni, nem lehet leroskadni, 
mert aki elbukik, aki csak egy pil­
lanatra nem vértezi magát a hit, az 
igazság és a fanatikus meggyőződés 
acél páncéljával, efölött könyörtele 
nül fog végig taposni a leselkedő 
ellenség, amely akkor egy kínosan 
sóvárgott győzelem diadalmámorá-- 
ban a kiontott vér cinóberével festi 
vörösre egész Európát. (mars.)

Haller István lemond 
pestkörnyéki mandátumáról

Utóda a parlamentben a Felvidékről kiutasított Tobler János lesz
Budapest, április 30. Haller István 

a pestkörnyéki kerületben először 
jutott mandátumhoz az általános 
választásokon s ugyanakkor egri 
képviselővé is választották. Ekkor 
Haller úgy nyilatkozott, hogy a pest­
környéki mandátumról mond le és 
az egrit tartja meg, amely ellen idő­
közben peticiót adtak be a válasz 
tásbn kibukott Budaváry László hívei 
Az a hir terjedt el, hogy Haller a 
petíció elintézéséig megtartja pest­
környéki mandátumát

Most arról értesülünk, hogy Haller 
István a petíció ügyében történt 
döntés előtt, a képviselöház össze- 
ülése után rövidesen

bejelenti a pestkörnyéki man­
dátumról való lemondását

A Kormányzó ünnepélyes keretek 
között nyitotta meg 

a budapesti nemzetközi vásárt 
külföldiek részvétele az idén még a tavalyinál is nagyobb 

méreteket ölt - A Kormányzó megnyitó beszéde
! ről Belatiny Artur kamarai elnök 

üdvözölte. •
Üdvözlő beszédét e szavakkal 

fejezte be:
A ma megnyíló Nemzetközi Vásár 

I alkalmából minden magyar iparost 
i és kereskedőt a legnagyobb hála 
■ érzésével tölti el az az érdeklődés, 
i amelyet Főméltóságod tanúsít, ami 

kor megjelenésével kitüntette vásá­
runkat, a legmagasabb helyről is 
nyomatékot adva ezzel azon nagy 
érdekeknek, amelyek a vásár sike­
réhez fűződnek. Kérem Főméltósá- 
godat, hogy a vásárt megnyitni 
szíveskedjék.

A Kormányzó a következő be­
széddel nyitotta meg az áruminta­
vásárt :

— Az árumintavásár évröl-évre 
szebb és erőteljesebb fejlődésről 
tesz tanúságot. Ennek a fejlődésnek 
a lendülete híven tükrözi vissza a 
magyar ipar és kereskedelem élet­
erejét, friss energiáját és a céltuda 
tos munkát. Örömmel hallottam, 
hogy az idei vásár iránt éppen a 
gazdasági kapcsolatok szempontjából 

a legjelentősebb külföldi té 
nyezök részéről fokozott ér­

deklődét nyilvánul meg
és a külföldi részvétel még a tava­
lyiaknál is nagyobb méreteket öltöt'. 
Bizonysága ez annak, hogy az el- 
zárkózottság szelleme, amely a há­
ború után még jó ideig megbéni 
tóttá a gazdasági életet, most már 
háttérbe szorul és az egvmlsra ula t 
népekben egyre erősebb a hajlandó­
ság a gazdasági kapcsolatok kiépí­
tésére.

— Amikor az idei vásárt meg

Budapest, április 30. Vitéz nagy 
bányai Horthy Miklós kormányzó 
szombaton délelőtt 10 órakor ün 
nepélyes keretek között nyitotta meg 
Budapesten a nemzetközi vásárt.

Jóval 10 óra előtt már egymás­
után érkeztek a társadalmi és köz­
gazdasági é'et kitűnőségei. A kor 
mány részéről megjelent Hermann 
Miksa kereskedelemügyi miniszter, 
Búd János pénzügy , Mayer János 
földmivelésügyi" és Csáky Károly 
gróf honvédelmi miniszter. Megje 
lentek továbbá a minisztériumok 
részéről Wimmersperg Frigyes báró, 
Dessewffy Aurél és Fodor Jenő ke- 
reskede emügyi államtitkárok.

A főváros részéről Ripka Ferenc 
dr, főpolgármester, Folkusházy Lajos 
alpolgármester és Lobmayer Jenő 
tanácsnok A MÁV vezetőségét 
Kelety Dénes elnök-igazgató kép­
viselte. Ott voltak még Wlassics 
Gyula báró, a felsöház elnöke, 
Huszár Károly, a képviselőház al 
elnöke s a társadalmi és politikai 
élet kimagasló vezéregyéniségei. A 
diplomáciai testü'et részéről meg­
jelent De Viene francia követ es 
Zsizsek Cirill, a szerb kereskedelem­
ügyi miniszter megbízottja.

A Kormányzó pontban tíz 
órakor érkezett a Nemzet 

közi Vásár területére.
A bejárónál tóvárosi Fischer Emil, 
a Vásár ügyvezető elnöke üdvö­
zölte. A Kormányzó azután Magas- 
házy László aleziedes, első szárny­
segéd kíséretében a részére felállí­
tott díszsátorba vonult A Budapesti 
Kereskedelmi és Iparkamara tészé-

A pestkörnyéki listán Haller után 
Csík József következik, akit Kapu 
várott is megválasztottak. Csik József 
azonban már be is jelentette válasz­
tóinak, hogy kipuvári mandátumát 
tartja meg. így a pestkörnyéki listán 
következő

Tobler Jánost fogja be. ívni 
a képviselőház elnöke.

Tobler korábban a prágai parlament 
tagja volt, mi d a felvidéki magyar 
ügy lelkes harcosa, a cseh kormánnyal 
nagy csatákat vívott s mivel sze­
mélye a cseh kormánynak nagyon 
kellemetlen volt, (utasították Cseh­
országból. Tob er az utóbbi években 
a magyar keresztényszociálista moz­
galomban vitt tezetöszerepet.
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nyitom és annak teljes sikert kívá­
nok, elismerésemet óhajtom kifejezni 
a napokban jubiláló budapesti ke 
reskedelmi és iparkamarának, amely 
intézmény közel másfél évtizede fejt 
ki a vásárok rendezése körül buzgó- 
ságot és értékes fevékenységet.

A Kormányzó ezután a vásár 
vezetősége kíséretében megtekintette 
a nemzetközi vásár területét, külö 
nősen sokáig időzött az energia­
gazdaság pavilonjánál. Azonkívül 
nagy érdeklődéssel nézte végig a 
külföldi kiállítók sátrait.

Ein ndelték a bizonyítást 
a váci petíció ügyében

Budapest, április 30. Ismeretes, 
hogy a váci kerületben legitimista 
programmal fellépettés a választások 
alkalmával kibuktatott gróf Andrássy 
Gyula párthívei a választás ellen 
petíciót adtak be. A petíció ügyét 
a közigazgatási bíróság már le is 
tárgyalta, illetőleg

elrendelte a bizonyítást
az ügyben. A budapesti kir. Ítélő 
tábla egyik bírója fog Vácra ki- 
szállani, hogy a petíció ügyében 
bejelentett 254 tanút kihallgassa.

A new-orleansi árvíz
New-Orleans. ápril 30. Az árvíz 

az Arkansas folyó déli partján át­
törte a gátakat és igy az állam dél­
nyugati részét majdnem egészen el­
borította. Napok óta egész sereg 
ember dolgozott a ^átak megerösi 
tésén. A gátszakadás azonban várat­
lanul, néhány száz méterrel a leg 
inkább veszélyesnek látszó pont 
felett következett be A mélyebben 
fekvő földterületek hir szerint 10 
méter mély viz alatt állanak. A 
lakosságot a gátszakadás után re 
pülögépen értesítették a közelgő 
veszedelemről. 

Darányi Ignác ny föld- j 
rúivelésügyi miniszter 

temetése
Budapest, április 30. Szombat 

délután 3 órakor temették el Dará­
nyi Ignác ny. földmivelésügyi mi- I 
nisztert, a dunamelléki ref. egyház í 
fögondnokát a Kálvin téri ref. tem- i 
plomból. A temetésen megjelentek a ; 
politikai és társadalmi élet vezető • 
férfiai. A kormány részéről Klebels- j 
berg Kunó gróf, Mayer János mi­
niszterek, az államtitkáron jelentek 
meg, de képviseltette magát a felső­
ház, a képviselőház, a főváros. A 
temetés előtt néhány perccel meg­
jelent József kir herceg és Bethlen 
István gróf miniszterelnök, valamint 
az elhunyt politikai pályatársai nagy 
számban.

A református templom bejáratát 
gyászdrapériákkal vonták be. Bent a 
templomban a szószék előtt, ame­
lyet szintén gyászdrapériákkal dí­
szítettek, állították fel reggel 9 óra­
kor a ravatalt. Délszaki nővények és 
pálmák közé helyezték magas kata- 
faikra az egyszerű tölgyfakoporsót, 
amelyet reggel 9 órakor szállítottak 
át a templomba. A koporsó fejénél 
egyszerű feliratos fejfa :

„Itt nyugszik Darányi Ignác, 
élt 78 évet.

Meghalt 1927 április 27 ikén.
fik koporsón magán a Darányi­

család koszorúi, a ravatal mellett 
pedig pompásabbnál pompásabb ko 
szójuk hatalmas tömege.

Pontosan 3 órakor megjelent a 
templomban Ravasz László ref. püs­
pök, aki rövid fohászt mondott, majd

a gyászoló gyülekezet éneke után 
Ravasz László püspök magasszárnya- 
lásu gyászbeszédet mondott, ame 
lyet főpapi ima követett. A temetési 
szertartás záróénekkel és áldással 
fejeződött be.

A gyászoló gyülekezet lassan tá-

A tolakodó Bakonyi-Bleier Ausztriában 
sem kívánatos elem

Bécs, április 30. A bécsi rendőr­
igazgatóságnak tudomására jutott, 
hogy Bakonyi Bleier Endre újságíró, 
aki 1887-ben Karcagon született és 
több külföldi lap tudósítójaként 
Bécsben működött, újságírói tévé 
kenysége gyakorlásánál, főképen pe­
dig az információk szerzésénél töb­
bekkel és hivatalos szervekkel szem­
ben is

tolakodó módon viselkedett
és egyes személyekkel, valamint 
kereskedőkkel szemben is, akikkel 
kapcsolatot akart létesíteni, nemcsak

A lengyel követ nyilatkozata 
a magyar külpolitika sikeréről

Varsó, április 30. Az Epoka interv- 
jut közöl Mihalovszky Zsigmonddal, 
Lengyelország budapesti követével. 
A követ a magya külpolitika elem­
zése során hangsúlyozta, hogy Ma 
gyarország a Bethlen kormány mü 
ködösének egész ideje óta kitart a 
békeszerető célok mellett és egyet­
len egyszer sem hagyta el választott 
útját 

Az oláh kormány minden vagyonától 
meg akarta fosztani egy erdélyi község 

görögkatholikus egyházát
i A miniszter a döntést* a nagy- 
i szebeni törvényszékre bízta, amely 
i pár héttel ezelőtt úgy döntött, hogy 

a görögkatholikus egyház vagyonát 
arányosan el kell osztani, vagyis 

9O°/o-át át kell adni a görög­
keleti vallásunknak.

! Erre a gör. katholikusok elbari- 
kádozták a templomot és kapákkal 
felszerelve szegültek ellene- a tör­
vényszéki Ítélet végrehajtásénak, mire 
Nagyszebenből egy század katona­
ságot és egy csendőroszta. ot a köz­
ségbe küldtek az Ítélet foganatos! 
tására. Már már vérengzésre került 
a sor, amikor megérkezett magá­
nak Avareecu miniszterelnöknek táv­
irata, amely felfüggesztette a tem­
plom átadását.

Bukarest, április 30. Erdélyben 
közvetlenül az impériumváltozás 
után erős mozgalom indult meg a 
görögkatholikusoknak a görögkeleti 
vallásra való átéritésére. Nagyszeben 
közelében levő Kakasfalva község­
ben a görögkatholikus oláh lakos­
ság 90 százaléka elhatározta az át­
lépést.

Az áttérés nagy ünnepségek kö­
zött megtörtént és egyszerre 200 
hivő vette fel a görögkeleti vallást 
és a'ig maradtak páran, akik 

bojkott alá vették az áttér- 
teket

Az áttért lakosság erre a kultusz­
minisztériumhoz fordult, Kakasfalva \ 
görögkatholikus egyházi vagyona \ 
nak részükre való megítélése ügyében.

A fővárosi rendőrség a Vági-párt 
szabadon levő vezéreit őrizetbe vette
Május elsején a rendőrség egész nap erős készültségben lesz

Budapest, április 30. A fővárosi [ 
rendőrség május elsejére való tekin- i 
tettel szombaton este 6 órától teljes 
készültségben van.

A rendörtisztviselői kar, a legény 
ség és a detektívek valamennyien 
szolgálattételre vannak berendelve. 
A rendőrségnek ugyanis legelhatá 
rozottabb szándéka, hogy csirájában 
folyt el minden legkisebb törekvést, 
amelynek célja az, hogy május el 
sején tüntetést, felvonulást, vagy 
egyéb zavart keltsen.

A főkapitányságon, a Mosonyi- 
utcai laktanyában és a kerü éti ka­
pitányságokon egész nap készültség 
fog tartózkodni, az utcákon pedig

a gyalogos őrszemeket min­
denütt megkettőzjk

és állandóan kerékpáros és lovas­
járőrök fognak cirkálni. Cirkálni fog 
a főbb útvonalakon a rendőrség 
páncélos autója is.

A készültségén kivül a rendőrség 
minden egyéb preventív intézkedést 
megtett a zavargások megelőzésére 
Vági István és vezértársai jelenleg a 
Markó utcai fogházban ülnek Igy 
ők nem jönnek számításba.

A Vagi-párt ' szabadon lévő 
vezéreit pedig a rendőrség 
összefogdosta és őrizetbe 

vette.
Ezek az emberek azok ugyanis,

vozott, majd a koporsót halottszál­
lító autóra tették és Tassra szállí­
tották, ahol a kálvinista templomban 
még ma felravatalozzák és holnap 
délután két órakor temetik a nagy 
halottat tassi a sirkertben lévő nagy 
családi sírboltba.

hamis nevet, hanem különböző, őt 
meg nem illető köztisztviselői címet 
használt, igy pl külföldi diplomáid 
nak, vagy rendőrtisztvisetönek adta 
ki magát.

Eljárása nagyon közel jár ahoz a 
határhoz, amely a büntető törvény 
könyvbe ütközik és minthogy Auszt 
riában való tartózkodását a közrend 
és közbiztonság szempontjából nem 
tartották kívánatosnak, és mint nem 
kívánatos idegent, kiutasították. Ba­
konyi Bieter már el is hagyta Auszt­
ria területét.

A magyar miniszterelnök római 
látogatása legjobb bizonyítéka annak, 
hogy

Magyarország harárain kívül 
milyen nagy tekintélyre tett 

szert.
Magyarországot most már olyan erős 
kötelékek fűzik Olaszországhoz, hogy 
ezeket egy másik politikai válság 
sem tudná megrendíteni. 

akikről a rendőrség tudja, hogy 
mindenkor megkísérlik a zavargást

Május elseje után természetesen 
ezeket azonnal szabadlábra helyezik. 
A rendőrség reméli, hogy nem is 
történik semmiféle’.kisérlet felvonu 
lásra, tüntetésre vagy egyéb zavar­
gásra.

Leventék fásitják be 
a debreceni utakat
(A Hajduföld tudósitöjá'öl) Hitt 

adtunk már róla, bogy a debreceni 
testnevelési vezetőiég egy rendkívül 
szép és életrevaló gondolatot »kar 
megvalósítani él a debreceni uitAtn 
fákat akar ültettetni a leventékkel t 
bősök emlékére. Az ügy most már t 
m-gvalósulá« stád urnába lépett, ameny* 
nyiben elhatároztatott, hogy a leven* 
tele az uj köztemető felé vezető «Ugar 
utca, valamint a közéleten kiépítendő 
pallagi utón ültetik el a hősök fait, 
illetőleg rendszeresen fásitják ezeket 
az utakat. Fiasoalcképpe» a nyíracsádi 
és a bihardiószegi utat is a leventék 
ültetik be fákkal' Az előbbi utón akác 
az utóbbin diófái ültetnek végig egé­
szen Debrecen város hatásáig. A fá' 
sitáshoz a csemetéket Debrecen várói 
ingyen bocsáj ja a' testnevelést veze 
tőség; illetőleg a leventék rendelke' 
zésére. A munkálatokat pedig Pohl 
Ferenc kertészeti felügyelő’ irányítja. 
A fásítási munkálatokat előrelátható 
lag a nyár közepén kezdik meg.

Készülődés a debreceni 
lóversenyekre

(A Hajduföld tudási tójától.} A Lo. 
varegylet jubirális löverseayeire, me­
lyek május 14. és 15 ilc napjain lesz­
nek, az előkészületek nagyban foly­
nak. A nevezési zárlat ugyan csak 
május 5>án lesz, de már ezideig is 
igen sok fővárosi versenyistállóiulaj- 
donos, igy többek között' Fsi etich 
herceg, gróf Aimássy lovai már be 
vanuak nevezve. E’sőpendú classisu 
lovak fognak küzdeni a nagy árjákért, 
itt Iobz a múlt évi nagy alagi dij 
nyertese Pimolouche, a múlt heti 
laforiuné dij győztese Enegy,. melyet 
ezúttal is tulajdonosa jelenleg a« 
első- urlovas Selmeczyífog lovagolni.

Külön szenzációja lesz a jubileumi 
versenyeknek a hortobágyi-, csikósok 
rezsenye, melyet a várisi tanács 
megbízásából Szabó Géza ménes- 
raester szervezett meg. A tisztelet 
dijak olyan nagy és szép tömege jut 
a versenyekben a lovasoknak, ami 
lyenre c»ak a békeidőben emlékek- 
hetünk. Az ünnepi közgyűlésre, mely 
14 én délelőtt 11 órakor lesz a vá­
rosháza nagytermében, a meghívó« 
már szétküldettek. A m>i napiéi 
kezdve úgy az előjegyzett, mint í 
még szabadon maradt páholyok ki 
válthatók Aszmam Ferenc férfidivat 
üzletében, ahol a többi jegyek is ki

1 válthatók már.

Felhívjuk figyelmét
párisi, londoni

újdonságainkra

pengő pengő pengő

Spira és Beregi
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Mégegyszer Makkai Ady-könyvéröl
a, AHv-kérdés Gvóni Géza, Aprily i előtt semmit se von le költészetük 

szépségéből.
De van Adyban ezen a szigorúan 

művészi szemponton túl is sok olyan 
vonás, amely Makkai véleménye | 
szerint határozottan jó ösztönzést i 
nyújt az ifjúság számára.

Elvitathatatlan pl., hogy nemzete 
sorsával az utóbbi évtizedekben 
egyetlen magyar költő sem foglal­
kozott annyit, mint Ady. A magyar 
falu nemcsak az ostorozandó mara- 
diság fészke volt a szemében, hanem 
sokszor sóvárgott békés, áldott me 
nedéke is sebzett lelkének. Szerelmi 
költészetének Makkai szerint csak 
„legkisebb részében találhatók“ a 
démoni testiség beteg dalai, de ezek 
ről is megkell állapítani, hogy soha 
sem léhák és sohasem csábítók. 
„Nála sokkalinkább és tudatosab 
ban teszk ezt azok az Ovidiusok 
és Horatiusok, akiket a középiskolák­
ban mint klasszikusokat tanítanak.“ 
(60—61. 1.)

Minden egyebet mellőzve, legin­
kább kiemelendő Makkai könyvének 
mélységes bizonyítása Adyról, mint 
egyetlen vallásos költőnkről Én 
ebben a részben látom Makkai köny­
vének legnagyobb jelentőségét, s 
Ady költészetének legáltalánosabb 
értékét, épen a kálvinizmus szem­
pontjából és százszorosán a mai 
vallástaanság korában.

Az Ady-kérdés Gyóni Géza, Áprily 
laios Mécs László és Reményik 
Sándor föllépése óta bizonyos mér- 

én úgy eldöntődnek tekinthető, 
mim pl- ahogy a nyelvújítás vitáját 
lezárta Vörösmarty nemzedékének a 
föllépése. Hozhatnak még ezekután 
a legtiszteletreméltóbb társulatok a 
leetiszteletreméltóbb szempontok ál­
lal vezérelt elitélő határozatot Ady 
költői működéséről, azon a tényen 
senki nem változtathat többé, hogy 
Ady működése uj és gazdag fej­
lődés korszakát nyitotta meg iro­
dalmunk számára. Ilyen hatást pe­
dig csak elsőrangú költői egyéniség 
idézhet elő.

Ady hivatottsága ma már minden 
vitán felül áll s ha még van Köl­
tészete körül bármiféle kételkedés 
nek helye, az csak arra vonatkoz­
hat vájjon ez a korszakalkotó költő 
nem vállalkozott e veszélyes tanok
hirdetésére, amelyek szükségessé 
teszik az olvasók széles rétegeinek,
különösen pedig az ifjusá nak a 
iószándéku óvását ettől a veszedel 1 
mes szelleműnek minősült köité- i 
szettől . | '

Köztudomású, hogy Ady versei < 
már évek óta szemelvényes kiadás­
ban forognak az ifjúság kezén s 
emellett több, miniszterileg jóvá 
hagyott s meglehetősen elterjedt iro­
dalmi olvasókönyv is közöl nehány 
mutatványt a költőtől. (Pl. Pintér 
Jenőirodalomtörténete, Császár- Gálos 
Heger irodalmi olvasókönyve stb) 
Ezekután az sem vitatható többé, 
hogy Adynak legalább is bizonyos 
alkotásai nyugodtan adhatók az 
ifjúság kezébe. '

Makkai Sándor Ady-könyvének 
már most az ad páratlan jelentősé- *, 
get, hogy ö a leggondosabb körül­
tekintéssel megvizsgálván az Ady- 
kérdés minden oldalát, arra a végső 
következtetésre jut, amint már idéz 
tem is a Hajduföld húsvéti számá­
ban, hogy Ady költészete a maga 
csorbítatlan összeségében .egy ön­
tudatos ifjúság életharcára a legna­
gyobb ösztönzéssel teljes.“

Nyilvánvaló, hogy ennek a tétel 
nek ilyen határozott kimondását a 
legalaposabb részletvizsgálódás mel­
lett csak tökéletes őszinteség teheti 
meggyőzővé. S valóban ez avatja 
Makkai könyvét az egész eddigi 
Ady-irodalom legemelkedettebb al­
kotásává. Hogy milyen komoly lelki­
ismeretességgel járt el ezen a téren, 
semmisem bizonyítja inkább, mint 
hogy dr Bessenyei Lajos egy egész 
cikkre való idézetet állíthatott össze 
belőle, de összeválogathatna még 
talán tízszer annyit is. a saját Ady 
ellenes álláspontja igazolásául. Na­
gyon örülök, hogy ezeket az idéze 
leket hozzáférhetővé tette a nagy­
közönség számára is, mert igy annál 
nagyobb súllyal esik latba Makkai 
végső megállapítása, amely tehát 
nem a rajongás elfogult vaksága, 
hanem a mindent józanul látó és 
gondosan mérlegelő kritika ítélete. 
Ha ugyanis mindaz h lyes, amit 
Bessenyei kartársam idéz és helye­
sel, az izgató probléma mindnyájunk 
számára voltaképen ott kezdődik, 
mi bírhatott ezek után egy refor- 
mátus püspököt arra a meggyőző­
désre, hogy ezt a költőt s ezt a 
költészetet a maga egészében ajánlja 
az ifjúság számára?

A felelet: mindenekelőtt Ady igazi 
költői nagysága. Anakreon, a latin 
elégikusok, vagy Balassa Bálint nem 
nagy emberi eszmények, még Hora­
tius és Goethe egyéniségét is illet­
heti kifogás egy vagy más szeiP" 
pontból, ez azonban a müélvezöK

Ezekután senkit sem lephet meg i 
Makkai felmentő Ítélete Adyra vo 
natkozóan s azt sem tételezhetjük föl 1 
a kiváló püsp kről, aki évtizedes 
megfontolásainak eredményét tette 
most közzé, hogy müve végén más 
meggyőződésre jutott volna, mint 
amit 140 oldalon át hirdet. j

Mindenkinek legszentebb joga 1
egyébként, hogy Ady költészetéről 
vélekedjék, amint akar. Nem is vár- I 
ható, hogy akik hosszú idő óta ko­
moly és higgadt megfontolásból 
tartózkodtak Ady alkotásaitól s mint I 
az ifjúság nevelői, védelmezték ká- I 
rosnak tartott szeíleméiől a jövendő I 

i nemzedéket, most pusztán egyetlen | 
könyv hatására, gyökeresen meg- I 
változtassák fölfogásukat. j

Ady elsősorban az ifjúságé, a 
Makkai könyve pedig egyenesen az 
ö számukra készült. Köztük bizo 
nyára üdvös is lesz e mü hatása, 
óvásaival épp úgy, mint ösztönzé­
seivel. E sorok írójának évek óta 
alkalma van figyelni, hogy a mai 
fiatalságnak mennyi nemes, komoly 

' ösztönzést, mennyi fájdalmakkal 
I edző megtisztulást jelent Ady köl ■ 

tészele. Jelenti az igazság bátor hir­
detését, a magyarság sorsának meg­
váltás-vágyát, az élet dacos szere- 
tetét s a boldog főiszárnyalást Is 
tenhez. Az ifjúság szivében Ady 
máris lerázta, ami benne földi s

i egy éltető eszmévé finomult.
Juhász Géza.

Hörcsög-törészek között | 
Hogy fog a töréaz hörcsögöt? — Mese a nemlétezö nőstény- I 
hörcsögről. — A gavallér hörcsög. — Mi lesz a határból ki- 

hörcsög bőrével?
Balmazu város, 1921. április hó I 

szúrt í oroszát m'ndmegannyi figyel- I 
meztető jel, hogy me’re van a tőr.“

Hogy fogják a hörcsögöt ? j
Oda is vezet mindjárt bennünket 

egyik kótóstárhoz. A hörciöglyuk nyí­
lásába bele van illesztve az elmés 
szerkezetű tőr, amelynek működése 
hasonlít a hajdúböszörményi tőrészek 
által régidöktől használt ürgeciapdák- 
hoz A böszörményiek az ürgét hoiz- 
szu pálcára kötö.t zsinórral fogják a 
lyuk mellé szúrt pá'cáf legörbitik a 
nyílásig és a lyukba illesztett hurkolt 
zsinórt kis pecekkel megerősítik. A 
lyukból kibúvó ürge a pecekhez hozzá 
érvén a felcsapódó pálcán a hurok­
ban függve marad.

A hörcsög tőrész tőrje — hogy úgy 
mondjuk — gépesíti a pálcika és hu­
rok munkáját. Két szemközti végen 
nyílt deszka ládikóra erős acélrugó 
van szerelve, amely felpattanva a lá- 

, dika alsó és felső részén dróthurok 
j kai fogja meg a ládikán átbújni akaró 
! hörcsögöt és oda szorítja a ládika fa 
I Iához és te'.nyársolja a deszkából ki 
| álló szögekre. Akör be, akár ki akar 

bújni a hörcsög a lyukba illesztett lá­
dikán keresztül, orrával okvetlen meg 
érinti a ládika belsejében levő peckel 
és a tőrben fogva marad.

Van-e nőstény hörcsög?
„Naponta átlag 60 darabot fogunk, 

gyönyörű példányokat, jobbára híme­
ket. Alig akadunk nőstényhörcsögre. 
Talán nincsenek is nőstény hörcsögök I 
Hallottam, hogy az uradalom valami­
kor nagy dijat tűzött ki, ha valaki 
nőstény hörcsögöt fog. Sok hörcsög- 
lyukat kiáslak, de nőstényre nem tá­
laltak.“ .. . ... ..

Valóban a tőrészek jóval több hím 
hörcsögöt fognak, mint oőslónyf. Alig 
10 százalék a nőstény hörcsög. Nosza, 
parázs vita támad a kiránduló larsa-

fogott százezernyi

(A Hafduföld tudósi óiától) Ami­
óta az ein u t evbeo az újvárosi ha­
tárban először megjelent két német 
fiatal ember és elkezdte fogni a hör 
csögőt, azóta mindinkább több tőré»z 
jár a mezőn E'őbb Romániában fo 
gatták ezek a német vállalkozók a 
kártékony hörcsögöt s hazafelé mai­
tokban a vonat ablakából látták, hogy 
a magyar földön is van bőven bőr 
ciög. Az újvárosi határban pádig iga­
zán pompás vadászterületre bukkanlak. 
Tavaly még csak néhány főrész fogta 
nekik a hörcsögöt az idén azonban 
már körülbelül 150 tőrész vadászik.

A töréaz tanyáján
Egyik napfényes délután kis társa­

ság verődött össze, hogy félig meddig 
hivatalos sélakocsizás közben megh 
nyelje a törési munkáját. A gyönyö­
rűen zöldelő határban tnessie lat a 
szem. Nem sok kutatás után rátalálni 
a törész vadásztanyájara. Néhány keve 
kukoricaszátbói összerótt kúp belseje 
a tőrész tanyája. Abban gubbasztja at 
a tőrész széltől és esőtől vedelten a 

hűvös éjjeleket.
Szálszámra hever garmadában a tö­

rési tanyája körül a hötciög nyúzott 
hullája. A főrész olt ptpazgat a ciutka- 
kupban. Várja az alkonyt. Akkor in­
dul megvizsgálni a kivetett torokét

A tőrész fején magagyartotta hor- 
csögbőr sapka. O.imódr. »e»«®"?*«; 
val törte és puhította meg a ««•»<’« 
hörcsögbőröket és varrt belőlük ma 
gának jó meleg sapkát.
8 Érdeklődésünkre értelmesen telel 

8<5— „Másfél éve vagyok tőrész. Ta- 
valv 1600 darab hörcsögöt fogtam a 
németeknek pár bét alatt.
ősszel. A dandárja most van, mert mar

SkÄ“^^b'-

«ágban, amelyben vadászok, tanárok u 
vannak, Vadász megfigyelőién alapuló 
érv: a nyulak, özek • mái vadak kö­
zül a fölösszámu hímek kilövésével a 
vadállomány szaporulatát lehet elérni. 
Nem leiz-e talán még több kártevő 
hörcsög, hogy a hímeket kifogdoiiák > 
Hitzen a nőstény hörcsög alig hagyja 
el a főidben levő búvóhelyét, mert a 
him annyi eleiéget hord le neki, hogy 
□inci is arra izüktég, hogy a nőitény 
kijöjjön a föld felszínére ennivalóért. 
Viszont az is bizonyos hogy ha az 
eleiégtzerző hímek jórészt elpusztul- 

i nak, a nőstények éhségtől kényszerítve, 
mégis csak kénytelenek feljönni ele- 
ségéit és szintén tőibe einek A hör- 
csöglyttkabba nyomott mérget gázok

I mindenesetre nemre való tekinte nél- 
I kül pusztítják ezt a kártevő tárcsáiét.

A gázzal való irtásnál azonban nem 
I látható az eredaeny és a tőreizek 
I jelentős jövedelemtől esnek el.

I Százötven hörcaög-törész 
I az újvárosi határban
j A tőrész erről is felvilágosít t
I „Tavaly csak a németek fogatták a 
I höiciögöt, az idén már öt helybeli 

vállalkozó is van. Tavaly 500—1000 
koronát kaptunk egy bőrért, az idén 
pedig 3000 koronát. Kelten napon­
ként átlag fogunk 60 darabot, igy jó

I napszámunk van, pedig ezen a tava- 
I azon legalább százötven tőiéit van a 
I határban.*

; I Közgazdasági tzemponlból is ra- 
I gyón jelentős a tőrészek munkája —

Hiszen izázezerre tehető az őszi es 
tavaszi évszakokban a fogott hörcsö­
gök száma. Eltekintve attól, hogy 
másfélszáz tőrész kenyérhez jut — a 
mi a mai munkanélküli világban nem 
kis dolog —, a hörcsögirtással meg­
mentések több vagon szemesterményt. 
Egy-egy hörcsög ugyanis átlag 20 kg. 
szemes erményt halmoz fel rejtekhe­
lyén. A főrész megnyuzott előttünk 
több hörcsögöt — a szájnyílásnál ujjá- 
val feszíti lel az inybőit es egy két 
töte lerántja a hörciögbőrt. A bő csög 
pofazac kója az őszi időben földbe- 
raktározott kukoricával volt tele. Min­
den gavallér him telt p fazacskóval 
indul el hóditó körútra Ezért eztán 
tokkal több terményt raktároz el mint 
amennyit maga elfogyaiztani képes.

Amerikába exportálják az 
újvárosi hörcsögbőrt

Felhívta figyelmünket a törési arra 
az érdekes jelenségre, hogy a hörcsög 
milyen ravasz állat A tőr b-le van 
illesztve a bejáró nyilasba. Dj egyik­
másik hötCiög megneszelvén a vesze­
delmet, elkerüli a régi bejárót és ol­
dalt, ferdén, uj közlekedő nyilait fut.

A hörcsögbőröket megfelelően ki­
szárítva kiszállítják Néme.országba, ott 
megfestik s tovább exponálják Am -

I rikába.
j Mindenesetre kedvezőbb lenne, ha 

a kikészítés is Magyarországon tör­
ténne A „hörcsögói németek“ kü­
lönben le is akarnak itt telepedni es 
helyben feldolgozni a bőröket. De az 
eddigi eredmény is megbecsülendő: 
hiszen eddig tok kárt okozott a hör­
csög a halárban, — Most azonban a 
hörcsög-lörészek eredményes munkája 
sokszorosan megtéríti a hörcsög okozta 
károkat.

1 Dr Fölföldy Sándor.

Legszebb

nyakkendők
FEKETÉNÉL.
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Ker. Tanácsadó 
Iroda Debrecenben

A Kér. Nemseti Liga debreceni osz- 
tályáuk fenti cím alatt (Debrecen, 
Jómoí kir. herceg- u 16) működő 
irodája minden szerdán és szombaton 
délután 6—7 ig ad minden azegéoy- 
sorsa keresztyén embernek bármiféle 
ügyes bajos dolgában útbaigazítást.

Az első református 
nagygyűlés Budapesten

Május 21. és 22. napján országos 
református nagygyűlés lesz Buda­
pesten. Részt vehet rajta minden 
református férfi vagy nö, aki május 
5-ig bejelenti magát Demjen István 
budafoki lelkésznél. A jelentkezés 
alkalmával 2 pengő 50 fill, is kül­
dendő. Jelentkezéseket elfogad a köz­
ponti lelkészi hivatal is. Debrecen­
ből legalább is 500 jelentkezőt vár­
nak.

A dohánygyár távozó 
igazgatójának ümeplése

(A Hajduföld tudósítój tói.) Szent 
györgyi Czeke Endrét, a debreceni 
dohánygyár igazgatóját szombaton 
szeretetteljes ünnepség keretében bú­
csúztatta el a tisztviselői kar, mivel 
az igazgató negyvenévi hűséges szol­
gálata után nyugalomba vonu1.

Szentgyörgyi Czeke Endre Debrecen 
város úri társadalmának köztiszte 
letben és szeretetben álló egyénisége, 
aki hosszú szolgálati ideje alatt nem­
csak tisztviselőtársainak, hanem a 
város úri közönségének is méltán 
kiérdemelte őszinte becsülését. Tisztvi­
selőtársainak meleg ragaszkodását 
mutatta a szombati bucsuünnepély 
is. amelyet este a Németh féle ven­
déglőben társasvacsora követet. Az 
ünneplő társaság a késői órákig ma­
radt együtt és lelkesen ünnepelte 
távozó szeretett főnöküket.

Pompásan sikerült 
aSzEFHE kulturdélutánja

(A Haiduföld tudósítójától.) Nagy­
számú közönség jelenlétében, pom­
pás siker mellett zajlott le szómba 
ton délután a ref. Kollégium disz 
termében a debreceni SzEFHE iro­
dalmi kulturdélutánja. A műsort a 
székely ima vezette be, mely után 
Vargha Gyula és Csíki-Mészáros 
Tibor hegedű és zongoraszáma kö­
vetkezett. A közönség a nagy mű­
vészettel előadott zeneszámokat lel­
kesen megtapsolta. Utánuk

dr Tankó Béla egyetemi tanár 
Áprily Lajos költészetéről tartott 
gyönyörű előadást, melyet a nagy- 
közönség mindvégig a legnagyobb 
figyelemmel és érdeklődéssel hall­
gatott s az előadás befejeztével nagy 
óvációban részesítette a kiváló elő­
adót.

Kóréh Endre igen szép énekszáma 
után Lukács Laura olvasott fel köl­
teményeiből néhány nagy művészi 
értékű verset s ezt Vargha Gyula, 
Nagy Zsolt és Csíki Mészáros Tibor 
hegedű , zongora- és csellóelőadása 
követte, melyet a közönség szűnni 
nem akaró tapsviharral jutalmazott. 
Végül Szjlacsi Rác Imre olvasott fel 
írásaiból néhány értékes darabot s 
ugyancsak az ő befejező beszédé­
vel végétért a minden tekintetben 
nívós, pompás irodalmi délután.

Legszebb halapok 8 pengőtől
KORNFELD URIDiVATHÁZB AN.

Megindult a légiposta csomagforgalom 
Ausztriával, Németországgal és Svájccal
Budapest, április 30. A posta 

vezérigazgatóságának értesítése sze­
rint május 2-től kezdve Ausztriával, 
Németországgal és Svájccal

a légipostái csomagforgalom 
megindult.

E naptól kezdve a jelzett orszá 
gokba szóló 10 kg.-nyi súlyú érték-

Az oláh trónörökös 
lemondott trónöröklési jogáról

Budapest, április 30. Bukaresti jelentés szerint az oláh trónöröklés kér­
dése véglegesen elintéződött. A száműzött trónökös hozzájárult ahoz, hogy 
nem tér vissza és véglegesen lemondott trónöröklc i jogáról.

A rendőrség a május elsejére 
és a nagyvásárra való tekintettel 

állandó permanenciában van
(A Hajduföld tudósítójától.) Igen 

népes volt tegnap délelö t a rendőr­
kapitányság e nöki ajtaja előtt a 
rendőrségi folyosó. Elérkezett május 
elseje s a műkedvelő zenekarok ve­
zetői és a cigány-zenészek valóság­
gal egymásnak adták a kilincset, 
hogy a mára virradó éjjel zertével 
kedveskedhessenek ismerőseiknek, 
illetőleg, hogy a cigány zenészek 
valamelyest kipótolhassák a pengő- 
számitás behozása óta megcsappant 
keresetüket. Ugyanis a szerenádok 
adása is rendőrhatósági engedélyhez

Az oláh hatóságok vérlázitó terrorja 
az erdélyi népszámlálás körül

Kolozsvár, április 30. Az erdélyi . 
lapok részletesen beszámolnak azok | 
ról a sérelmekről, amelyek a ma 
gyarságot a népszámlálás során érték. 
Kolozsvárott pl. igen sok az olyan 
összeíró lap, amelyet a házról-házra 
járó

hatósági számlálóbiztosok egy­
szerűen kijavítanak,

noha a népszámlálás.utasitása szerint 
a számlálóbiztos csupán az összeíró 
laP „jegyzet“ rovatában teheti meg 
észrevételét. Kolozsváron egyszerűen 
kihúzták az egyes rovatokba irt ada­
tokat és önkényes megállapításaikat 
írták be helyette. A számláló biztosok 
természetesen leginkább a nemzeti­
ségre vonatkozó adatokra szorítkoz­
nak.

A keresztyén magyar ifjúság 
hivatalosan is állást foglalt 

a Páneurópa-mozgalommal szemben
Budapest, április 30. Az ifjúsági I 

Nagybizottság, mint a magyar egye- i 
temi és főiskolai ifjúság egyetemes ' 
irányitó szerve április 29 én dr I 
Szily Kálmán elnöklésével gróf Te 
leky Pál, dr Mauritz Béla, dr Groh 
professzoroknak, valamint a Turul 
MEFHOSz, Hungária, Katholikus 
Diákszövetség, Kerületi Szövetség 
és a Főiskolai Sportszövetség , ifjú 
saga kiküldötteinek résztvételével 
ülést tartott, amelyen a következő 
határozatot hozta:

Az ifjúság nagybizottságában kép­
viselt szövetségek

állást foglalnak a Páneurópa 
mozgalommal szemben, 

amely a trianoni határokba bele­

| nyilvánítással el nem látható légi- 
i postai csomagot bármely postahiva 
| tálnál felvesznek. A feltételek a 
I postahivatalokban tudhatók meg. A 

Budapesten feladott csomagok más 
nap már repülőgéppel szállíttatnak 
el és a feladás napján Ausztriába, 
Svájcba, illetőleg Németországba ér­
keznek.

van kötve. Csaknem százan fordul­
tak a rendőrséghez engedély meg­
adása végett s egy-egy kérvényen 
8 —10 helyet is megjelöltek, ahol 
éjjeli zenét óhajtanak adni. A rend­
őrség valamennyi kérelmezőnek meg­
adta az engedélyt s igy az idén is 
igen mozgalmas és örvendetes má­
jus éjszakában volt részük a debre 
ceni lányoknak.

A rendőrség egyébként úgy a 
május elsejére, mint a nagyvásárra 
való tekintetlel állandó permanenciá­
ban van.

Másfelől se szeri, se száma azok­
nak az eseteknek, amelyekben az 
idegen hangsulyu névvel biró ma­
gyarokat egyszerűen

németednek minősítették át.

A számláló biztosok önkényeskedé­
seik céljaira alaposan felhasználták 
azt a körülményt, hogy az összeíró 
ivek rendkívül komplikáltak és ki­
zárólag oláh nyelvű kérdéseket tar­
talmaznak úgy, hogy sokan nem 
tudják azokat kiállítani. Miután leg 
utóbb intézkedés történt arra, hogy 
az összeíró iveket csak személyesen 
vagy hatósági megbízott utján sza­
bad ki.ölteni, a számláló biztosok 
úgyszólván zavartalanul járhatnak el 
kényük kedvük szerint.

nyugodva, gazdasági ábrándképek 
festesevel a pacifizmus jelszavával . 
akarja magát az ifjúság körébe be ■ I 
fészkelni, amely törekvést a nagy- 1 
bizottság a nemzet jövőjére nézve 
kárhozatosnak tartja, miért is az 
ifjúsági nagybizottság felszólítja a 
Nagybizottságban képviselt szövet 
ségek vezetőit, utasítsák egyesüle­
teiket, hogy azok tartsák vissza tag 

mozgälomban való részt- í

knél botrányba fűlt a pán­
európaiak alakuló gyűlése

Budapest, április 30. Ma este az 
?kar°f!knléri (Vasadi féle kávéházban 
akarták megtartani alakuló ülésüket 

a páneurópai mozgalmat támogató 
főiskolai hallgatók. Az egyetemi 
hallgatókból álló csoport behatolta 
ülésterembe és megzavarta a ta- 
nácskozást. Verekedés keletkezett a 
két csoport között, amely az utcán 
is folytatódott. A VI. kerületi rendőr­
kapitányságról kivonult Widor Jenő 
rendőrfogalmazó rendőri készültség, 
gél és a tüntetőket szétoszlatták 8

A debreceni 
lacikonyhások panasza

(A Hajduföld tudósítójától) A deb- 
receni lacikonyhátok már régóta elé­
gedetlenek azzal, hogy az otSrágoi 
várárok alkalmával a vidéki lac kony­
hátok ugyanott pakolnak ki, ahol ők, 
Deputációba mentek tehát a hálóiig' 
vezetőjéhez, akitől azt kérék, hogy 
az idegen, vásárról vérárra járó laci­
konyhátokat a hatóság más helyre te­
lepítse ki. A debreceni lacikonyhátok 
kü döttségének szónoka elmondotta, 
hogy a lacikonyhátok tetemes jőve 
dsltniadóval vannak megterhelve. Éhez 
járul még a helypénz, a forgalmiadé, 
amelynek levonása után alig valami 
marad a megélhetésükre. Ért a ke­
veset is elviszik az idegen lacikony 
hátok, akik konkurenciát csinálnak és 
jobban is megélnek, mert hiszen hs 
egy helyen nem sikerül a vásár, más 
városban megkeresik a hasznukat.

A közigazgatási hatóság nem telje­
síthette a kérelmet, mert a szabá'y- 
rendelet a lacikonyhások számára a 
Nyugati u'ca 2. es 6 számú házak 
előtti részt jelöli ki árusító helyül ét 
pedig olyképen, hogy nem tesz kü 
íömbséget a vidékiek és a helybeliek 
között.

A Kollégiumi Kántus 
nagyszabású hang­

versenye
(A Hajduföd tudós Híjától). A 

Kollégiumi Kantus május 14-én este 
8 órakor az Aranybika dísztermében 
nagyszabású hangversenyt rendez Ez 
alkalommal előadásra kerül az Aida 
cimü opera egyik része. A címszere­
pet Tímár 11a, a Csokonai-szinház 
művésznője fogja énekeldi. Ugyanez 
alkalommal szólót énekelnek Kármán 
Erzsiké Nagygyörgy Sándor, Nagy 
Lajos, Szabó Géza theologuaok. Az 
összkatt a református tanítóképzőimé- 
zet zenekara fogja kisérni.

A műsor legimpozánsabb száma lesz 

a 360 tagú vegyeakar éneke

A leányközépiskola, a tanítóképző, a 
ref. főgimn vegyeskarait és a Kántust 
Horváth Károly és Szigethy Gyula 
zenetanárok fogják vezetni. A hatal­
mas 360 tagú vegyeskar Ammer; 
»Nein, nem, soha** ját, és Huber : 
Fohászát fogja énekelni. Előadásra 
kerül Wágner világhírű „Gólhüsége“. 
Énekli a Kántus, Ernani bordala. A 
műsort zeneszámok, hang és vigszava- 
lalok fogják kiegészíteni. Az agilis 
rendezőség mindent elkövet a nagy­
szabású hangverseny érdekében.

ÍSalvator Forrás!
KELLEMES 1ZÜ ÜDÍTŐ , 
GYÓGY-ÉS ASZTALI VIZ 

ÍVESE, HÓLYAG, RHEUMA 
BETEGEKNEK

TERHES ÉS SZOPTATÓ­
NŐKNEK NÉLKÖLÖZ- 

HETETLENSAVOLDÓ VASMENTES
Kapható mindenütt. ___
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Mennyi lakbért kell fizetni 
a májusi évnegyedre

(A Hajduföld tudósílójátö1.) Mint 
ismeretes, májusban ismét változnak, 
illetőleg emelkednek a lakbérek. A 
közönség tájékoztatása céljából alább 
közöljük a lakbértáblázatot és az ez­
zel kapcsolatos tudnivalókat :

Alapbér alatt az 1917. november 
J-én érvényesen kikötve volt évi bér­
nek egy negyedévre eső részéi érijük.

Tiszta (esedékes) bér: az alapbér 
aranyértékének 609/#-a.

Egy aranykorona: 1.16 pengő.
Házmesterpénz : a tiszta bér 2°/o-a, 

ezenfelül a működésben levő köz­
ponti fűtőkészülék és lift után további 
lél-fél°/o, a porszívó készülék után 
pedig még egynegyed százalék jár a 
házmesternek. Lift és központi fütő 
készülék kezeléséért csak azok a bér­
lők kötelesek fizetni, akik azt rend­
szeresen használják. (24. § 1,)

Szemétpénz : az első lakószoba után 
50 fillér, minden további lakószoba 
után 20 fillér havonként. (Mellékhe­
lyiségek nem vétetnek figyelembe.)

Kapunyitás dija éjfél előtt 10 fill, 
éjfél után 20 fillér.

A lift használatának dija reggel 6 
órától este 10 óráig 10 menetenként 
10 fillérnél, a nap más szakában pedig 
a házmesternek járó 10 fillérrel együtt 
30 fillérnél több nem lehet. Ez a di 
jazás a ház bérlőire vonatkozik, ide- • 
genek a bérlőkkel szemben megálla­
pított dij kétszeresét fizetik. (10 § 4 )

Központi fűtés dijának szabályozása 
a felek szabad megegyezésének tárgya. 
A tulajdonos azonban ezen a címen 
az alapbér egy évre számított össze­
gének 25 százalékánál magasabb dijat 
nem követelhet. Ahol már az előző 
évben is volt központi fűtés, ott a 
bérlők a bitói megállapításig fűtési díj 
címén ugyanazon összeget fizetik, 
mint az előző évben. A fűtési dij 
ugyanolyan részletekben fizethető, mint 
a lakbér.

Részletfizetési kedvezmény. A bérlő 
j bért három egyenlő havi részletben 
is fizetheti és pedig minden hónap 
5 ik napjáig bezárólag. A közüzemi 
költség azonban a májusi részlettel 
egyenlítendő ki.

Ha az alapbér a 300 (évi 1200) 
aranykoronát meghaladja, részletfizetés 
esetén havi l°/o kamatot is kell fi 
zetni és pedig június 5 ig a júniusi 
részlet 2o/g át, julius 5-ig a júliusi 
részlet l°/o-át.

Kisiparosok és kiskereskedők, ha 
üzlethelyiségük a lakásukkal területi­
leg összefügg a évi aranybérük az 
1200 aranykoronát meg nem haladja, 
nem az üzletekre, hanem a lakásokra 
megá'lapított bért tartoznak fizetni 
(2 § I.).

Itt közlünk mindjárt egy példát is, 
hogy a fenti adatok figyelembevételé­
vel, hogyan kell kiszámítani a májusi 
lakbért. A feladat az, hogy mennyi 
bén kell fizetni annak, aki az 1917. 
évi novemberi negyedévi bérre 60 
«anykoronát fizetett. A békebeli 
aranykoronának 60 százaléka 1'16 al 
■zorzandó s igy megkapjuk az alap­
bért pengőben.

Tehát:
60X60 = 36ar.k. X116=4I 76 

rengő lesz az alapbér.
Miután a közüzemi pótlék a ha 

•onló módon számított alapbér 7°/o a, 
’** a következő szorzási műveletet 
végezzük el:

60 ar. kor X 116 P = 69 6 u'án 
7/o, vagyis 4 87 pengő a közüzemi 
pótlék.

A 41'76 P alapbérhez hozzáadjuk 
a 7 százalék közüzemi pótlékot 4'87

P t • így az eredmény 46 pengő 63 
fillér lesz.

Ezután kiszámítjuk a házmester! 
dijat, amely a fizetendő alapúér 
(41'76 pengő) 2 százaléka, vagyis 
84 fillér. Ezt hozzászámítjuk a 46 
pengő 63 fillérhez és igy kijön, hogy 
május l én 47 pengő 47 fillér lak 
bért kell fizetnünk a példa szerint.

Lakbértáblázat

Alapbér 
(1917 

novemberi 
negyedévi 

bér

Debrecen, 
Győr, Kapói 

vár, Komárom, 
Miskolc, 
Sopron, 

Székeitekét* 
vár, Szombat 
hely, Szeged, 

Újpest 
(közét, k 7°/0)

Az előző ro 
▼«tokban elio 
rolt helyeken, 

ha a bérlet nincs 
a vízmüvekbe 
bekapciolva 

vagy saját víz­
mérő oiaja van 
(közűt. k 3%)

Vízvezetékkel 

és csatornázás* 
sál nem bíró 
városokban és 

azokban a 
községekben, 
amelyekben 

a szabad ren- 
delkezéai jog 
gyakorim fel 

van fnggeizlve 
(közét, k 3%)

Negyedévi 

házmester* 

pénz 

2%

korona pen R 3

0'25 0'20 0'18 018 001
0'50 0'39 0 36 0'36 001
0'75 0'58 054 0'54 o-oi

1 0'78 0'73 0'73 002
2 1'55 1'46 1'46 0 03
3 2'33 2'19 219 0'04
4 311 2'92 2'92 0'06
5 3'89 365 3'65 0 07

6 4'66 4'38 4'38 008
7 5'44 5'12 5'12 0 10
8 6'22 5'85 5'85 011
9 6'99 6'58 6'58 013

10 7'77 7'31 7'31 014

20 15'54 1461 14'61 0'28
30 23'32 21'92 21'92 0'42
40 3109 29'23 29'23 0'56
50 38 86 36'54 36'54 0'70

60 46'63 43'85 43'85 0'84
70 54'40 5116 51'16 0‘97
80 62 18 58'46 58'46 1'11
90 69 95 65'77 65'77 1 25

100 77 72 7308 7308 1 39

200 155'44 14616 146 16 2'78
300 233'16 219'24 219'24 4 18
400 310'88 292'32 292 32 5'57
500 388'60 365'50 365'40 6'96

600 466'32 438'48 438.48 8'35
700 544 04 511'56 511-56 9'74
800 621'76 584'64 584'64 11'14
900 699 48 657'72 657 72 12'53

1.000 777'20 730'80 730.80 13'92

Cionista imperializmus 
vagy a „világhatalmu zsidó haza“

A zsidók már Transjordániára, Szíriára és a sinai fél­
szigetre is kiakarják terjeszteni letelepülésüket.

Csökkent a zsidóság palesztinai kivándorlása
a megapadt számú hívek nacioná-
lista álmát, amennyiben egy nagyobb

A zsidók kivándorlása Palesztiné- |
ba a múlt évben erősen megcsökkent, i lista álmát, amennyiben egy nagyooo 
Hivatalos jelentés szerint 1926 no- világhatalmu zsidó hazával ámítják
vemberében csak 521 zsidó érkezett őket. vo«c,»4nvplt
Palasztinába, mig ugyanannak az A mohamedánok és keresztények 
esztendőnek január havában 1711 ellenmozgalmát azzal akarták annak 
volt a bevándorlók száma. Ezek a 
számok éles ellentétben állanak az- j 
zal a lelkesedéssel, amelyről a zsidó , 
lapok még mindig imák.

Azt mondják, hogy
a bevándorlás csökkenése a 
palesztinai gazdasági krízis 

következménye
Ez részben igaz lehet; de a valóság 
az, hogy a zsid k jobbnak látják to- 
vábbra A ott maradni a vendéglátó j 
népek nyakán, nem lelkesülnek a kü- , 
lön hazáért. A cionizmus vezetősé- j 
gének az optimizmusa elszállt, de a , 
vezérek egy része meg akarja őrizni .

November óta a zsidó sajtó rend­
szeres agitációt kezdet, hogy a zsi­
dók letelepülését

Szíriára ia kiterjea-xék.
A francia főbiztos, Jotivenel szimpa­
tikusán fogadta a mozgalmat. Föl 
szólította a cionistákat, hogy a zsidó 
kolonizációt terjesszék ki Haurenra 
(Szíria) is. A franciák ugyanazon 
jogokat biztosították a letelepülők­
nek, mint az angolok Palesztinában.

Á zsidóknak ez a terjeszkedési 
vágya a cionizmus belső krízisében 
leli a magyarázatát. A cionisták cso­
portjai között nagyok az ellentétek, 
két nagy pártja van a palesztinai 
zsidóságnak.* az askenáziak és a 
szefárdisták. Az askenáziak keleti 
zsidók, a szefardisták Európa latin 
országaiból származnak.

A cionizmus vezetői majd­
nem mind keleti zsidók.

Hogy a spanyol zsidókat is meg 
nyerjék a cionizmusnak, szükséges­
nek tartják, hogy Szíriára is kiter­
jesszék a letelepülést.

Az utóbbi időben mái a sinai 
félszigetről is beszélnek, mint zsidó 
kolonizációs területről. Az egyiptomi 
kormány azonnal energikusan tilta­
kozott a terv ellen. De

a cionisták tovább folytat­
ják a kampányt.

A cionista imperializmus legutolsó 
követelését azzal indokolják, hogy 
bár a sinai félsziget se Jogilag, se 
geografiailag nem tartozott Salamon 
király birodalmához, de történeti 
szempontból a zsidókat illeti, mert 
Mózes itt vette át az Istentől a tiz 
parancsolatot.

A pécsi Corvin Mátyás 
Egyesület díszközgyűlése

Pécs, április 30. Tegnap tartotta 
meg a pécsi Corvin Mátyás olasz­
magyar egyesület megalakulása után 
első ünnepélyes diszközgyülé ét, 
amelyen résztvett Berzevichy Albert, 
a Magyar Tudományos Akadémia, 
az Országos Corvin Mátyás Egyesü­
let elnöke, Zambra Alajos egyetemi 
magántanár, az Olasz Magyar Egye­
sület központ főtitkára, az olasz kö­
vetség képviseletében De Áspis tit­
kár, továbbá Italo Siciliano profesz- 
szor. Megjelent a díszközgyűlésen 
Virágh Ferenc megyéspüspök és a 
város több előkelősége.

Berzevichy Albert elnöki megnyitó­
beszéde után Paulo Colambro pécsi 
egyetemi lector olasz nyelven tartott 
előadást s azután Várkonyi Hil­
debrandt pécsi egyetemi reridkivüli 
tanár beszélt Szent Ferencről és 
Szent Benedekről. A díszközgyűlés 
után este bankett volt.

idején megakadályozni, hogy a Bal- 
four-téte deklarációban biztosították 
őket, hogy a zsidók Palesztinában 
csak nemzeti otthont kapnak. De mi­
helyt a tervek életbe kezdtek lépni, 
azonnal kitűnt, hogy

a cionisták étvágya nem éri 
be annyival.

Mind nagyobb és nagyobb földterü­
leteket vásároltak: a világ minden 
részéből összegyütjött pénzen köny- 
nyen megszerezhették a szegény arab 
parasztoktól. Azután Transjordániát 
reklamálták maguknak, mint zsidó 
gyarmatot.

HrtHGSZEREH:
Hutóharmonik kk 

Pengő 6.75 töl
Hegedű Pengő 5.85 tői 
Klarinétok P. 10.60-től 
Gitárok P. 14 75-től 
GitárcitírokP. 13.20 tői 
Beszélőgépek 28.—tői 

slb
KOzv tlen szállítás a 
gyártási forrástól f 14 
ezer elísmerőlerél l — >

K.H5.1 inigyar osztály Kérje levelező 
1 pon (mdyre 16 fiit, bélyeg ragasz­
tandó) képes «árjegyzékünket, melyet ’ 
d| uentene:i küldünk. |
Meine! és Herold ha*gszergyár
Klingenthal 1480. ester, (siássorstág) |



hírek
1927 május 1. (Vasárnap)

Prot.: Fülőp. Kath.: Miseric
A Meteorológiai Intézet jelentése:
Időjóslás Meleg, zivatarra, esőre hajló 

dó, később hósülyedés valószínű.

Városi muzeum nyitva 9—1-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10_ 12-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak Arany Egyszarvú, Nap, Isteni 
Gondviselés Csillag.

1927 május 2. (Hétfő).
Prot.: Zsigmond. Kath.: Atanáz pk. 

Városi muzeum 9—12-ig, 2—4-ig. 
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10—1-ig» délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak Kígyó (Piac-u 33), Arany An­
gyal (Piac-u. 50.), Reménység (Csapó-u. 
22), Sas (Hatvan-u 70.), Bocskay Ceg- 
léd-u. 22.), Tisza (Péterfia-u. 76)

Sasárnapi isíBntiszteieteíi:
A református templomokban :

Napriaploibii délelőtt 9 óiékor pród. 
Hegedie Kóláéi, délolölt 11 ételtől Négy 
SUdor fél 1 óiékor lernte ifj. ieteatiiztelet 
Meuey Béla, déletil 5 Ótekot prédikál Begdy 
Diaiéi

Koiiolh-etcei templonbei délelőtt 10 őre 
kor ptidikil Koriéi Pil, délelőtt fél 12 óreket 
Ifj. faleitieitelet Urey Slider, dilutli 5 Őrekor 
Ve liror ünepély Dr Stiiz íme,

Átpidtéri tenploabu délelőtt 10 érakor 
ptédikil Dr Révére Imre, délulái 3 Ónkor 
Koráéi Pit.

Ii^olilyi templomba! dilelőlt 10 órakor 
Sn'i György, dilitii J árakor Nagy Sándor 

Homokkerlboi délelőtt 10 órakor prédikál 
Miiki Kálóéi, dóinál 3 Őrikor Valiiról ön-

Nyilaatolopei dalaiéi 3 érakor pléd. Kardsa 
Lljor.

Nyilaebarak délnél 3 Órakor Valiiról 
■epily,

Ctapókeilbei délnél 3 órakor Viliitől ív 
•epóly.

Szegiaybiihii délelőtt Í0 cukor prédikál 
Zimbory Sáidor

Kollégiumi oratóriumba! délelőtt 8 órakor 
Kunit Dáliái délelőtt 9 Ónkor prid, Kovicr 
Jiior.

A római katholikus templomban:
Egiiziapoi lieniégimidii. S-entmiiék a r'O- 

kelt reidbea, Holló ralié fél I Őrikor. 10 éra­
kor prédikál Erdödy-Bakacs Irán, délután 
6 étikor Takácsy Déaor.

Az evangélikus templomban 
el ilteitialtelelel májúi 1-én, vaiirnep déle ott 
10 Órakor Urey Siidor ref. leikéit tart)’. 
Farkai Győző Bákéiciabin prédikál.

A górögszertartásu római katholikus 
templomban

7 árakor reggeli iitenliizrelet, 6 kor diák* 
miié, 9 kor Iratoiamire, 10 kor legymire, nine 
kiioralii buzin eileléare, Félegykor er Inder- 
miié. Délitái 3 kor »ecrnnye, mijuii ijlator- 
■ ig iziiliégkilétellel. Sreitberzédet mond 
Pipp Gyi'i patoebur, izennéti taiicroi, — 
Májat! ájtaloriig miidea előtörtök di után 
6 Órakor len megteltre izoniigkilételle1, nent- 
beizéddel él reiároep recierayo nil.

— A Kér. Nemzeti Liga hölgy 
összejövetele A hölgyek legköze­
lebbi összejöveteli napja kedden, má­
jus hő 3án délután 6 órakor lesz 
székházában, Debrecen, József kir. 
here, utca 16. Nagyon kérjük azon 
hölgyeket, kik eddig még az össze­
jövetelen részt nem vettek, szintén 
megjelenni szíveskedjenek, mert ez­
úttal egy fontos program megbeszé­
léséről volna szó és igy kívánatos 
lenne, ha a hölgyek ezzel már most 
megismerkednének, esetleg hozzá­
szólnának. Megjegyezzük, hogy tisz­
tán társadalmi program megbeszé­
léséről van szó.

— Csaky Károly gróf lovas­
sági tábornok lett. Budapestről 
jelentik: A Kormányzó Csdky Károly 
honvédelmi minisztert szolgálaton* 
kívüli viszonyban való megtartása 
mellett lovassági tábornokká ne­
vezte ki.

— Dr Bohn Ede fogorvoi reflde- 
léiét újból megkezdte Széchenyi utca 
10. utam alatt.

Óvoda lesz a MÁV mühelytelepen
(A Hajduföld tudósit jától) A 

kultuszminisztérium tervbe vette, 
hogy a debreceni MÁV mühelytele 
pen óvodát állít fel, amire ott való 
ban nagy szükség is volna. A tár­
gyalások már meg is indultak, a 
kutuszminiszter elvben hozzájárult 
az óvoda létesítéséhez, azonban 
arra nézve még nem történt meg­

Vendéglőkben és kávéházakban nem szabad 
női kiszolgáló személyzetet tartani

(A Hajduföld tudósitójától.) Az 
utóbbi időben több vendéglős, ká­
véház tulajdonos fordult kérelemmel 
a hatósághoz, hogy üzletében a férfi 
pincérszemélyzet helyett női kiszol­
gálókat alkalmazhasson Különösen 
a nyári vendéglősök kívánták kérel­
mük teljesítését. A hatóság szakvé 
leményt kért az illetékesektől, akik 
azonban közölték, högy a női ki- , 
szolgáló személyzet alkalmazását i 
sem erkölcsrendészeti, sem szociális

A Szent László Dalegylet nagy­
szabású zászlószentelési ünnepélye
(A Hajduföld tudósítójától) Már 

hirt adtunk arról a nagyszabású dalos­
ünnepségről, mely május 15-én lesz 
Debrecenben Ekkor fogja a Szent 
László Dalegylet negyszázados jubi 
leumával egybekapcsolt

zászl.:zenteléai ünnepségét 
megtartani.

A rendezőség már teljesen kidol­
gozta az ünnepség programját. A 
maghivókat a napokban bocsájtja k. 
a zászlószegekkel együtt. Az ünnep­
ség diszvédői 

dr gróf Bethlen István minisz i 
terelnök,

Debrecen orsz. képviselője feleségé­
vel együtt, úgyszintén dr Linden 
berger János praelátus. A fővédnöki 
és védnöki karban mintegy250»en fog­
lalnak helyet a város előkelőségeiből. 
A zászlószentelési ünnepségen részt - 
vesznek a helybeli összes dalegyle­
tek. A szentelési ünnepség d e. 
fél 10 órakor lesz a kath. reálgim­
názium udvarán, hova ünnepélyes 
menetben vonul fel az ünnepelt 
dalegylet a többi dalosegylettel, véd 
nöki karral, koszorús leányokkal 
együtt. Három fúvós zenekar mü 
ködik közre: a m, kir. honvédzene

.. .............................................Ili

I Az elegáns férfi
Kalap

Fehérnemű
Nyakkendő 

Gallér é.

Harisnya
óriási választékban a legelőnyösebben beszerezhető

Kornfeld uridivatházban 1
Arany Bika-épület. |

állapodás, hogy a költségeket ki 
viselje.

A MÁV mühelytelep, amely köz­
vetlen hasznát látná az óvodának, 
nem vállalhatja a költségeket, se 
nem teheti ezt a város sem, úgy, 
hogy egyedüli lehetséges megoldás, 
ha a kultuszminiszter tárcája terhére 
elvállalja a telmerülő költségeket.

szempontból nem tartják kívánatos 
nak és megengedhetőnek. A pincér 
szakmában ugyanis számosán van­
nak munkanélkül és ezeknek ke 
nyérhez juttatását teljesen lehetet 
lenné tenné a pincérnők alkalma­
zása. A szakvélemények alapján a 
hatóság úgy döntött, hogy nem ad 
engedélyt a vendéglősöknek arra, 
hogy üzemeikben női felszolgálókat 
alkalmazzanak.

i kar, a MÁV Levente és főreáliskola 
fuvószenekara.

A reálgimnázium udvarán tar­
tandó tábori szentmisét

, dr Lindenberger János 

praelátus tartja, ugyanő végzi a 
zászlófelszentelést is. A mise alatt 
beszédet mond Csernus Mihály apát­
plébános.

; A mise után a gimnázium udva- 
■ rán tartják meg a diszgyülést, me- 
' lyen a dalegylet régi tagjainak a 

kitüntetése után történik meg a zászló 
szegek beverése.

Vasárnap este az Arany Bika 
dísztermében ünnepi hangverseny 

! lesz, melyen a Városi Dalegylet, 
Iparos Dalegylet és a Szt. Lá-zló 
Dalegylet férfi és vegyes karán ki 
vül közreműködik a MÁV. Filhar­
monikus zenekar Ábrányi Emil ve­
zetése alatt, a hangverseny ünnepi 
prológját Lakner Lili fogja mondani, 

; melyet erre az alkalomra Zivuska 
Andor irt.

A hangversenyre szóló jegyek kedd reg­
geltől kezdve Springer József könyvkeres­
kedésében válthatók. A jegyek árai: páholy 
18 12 pengő, I r. ülőhely 3 pengő, II. r 
ülőhely 2.40 pengő, 111. r. ülőhely 1.50 
pengő

1927 május 1.

I
Ház udott a k.akuk ..

- Dal. ~

Hazudott a kakuk, amikor azt mondta 
i Hogy soká fogsz élni,

Mikor megtanított hosszú boldoesánm
i Hinni és remélni, S l

Fele sem telt még el annak a sok 
évnek:

I S rég’ boldog lakója vagy te már 
azóta 

A csillagos égnék.

• Tudom kakuk madár, hogy majd 
egyszer mégis

I Valót jósolsz nékem, —
i Ha majd azt kérdezem : régi boldog­

ságom 
Hány év múlva érem.

Megadod majd híven a választ, a 
régit:

Csakhogy itt a földön én már meg 
nem érem 

A kakukszó végeit.
Magyar Gyula.

— Az enyingi választás ered­
ménye. A választás eredményét ma 
délelőtt hirdették ki. Söpkéz 5799 
Bakó 3503, Schlitt 1503, szavazatot 
kapott. Söpkéz tehát 794 abszolút 
szótöbbséggel a kerület képviselője.

— A Szent Erzsébet Nőegylet 
társas összejövetele. A Szent Er­
zsébet Nőegylet a MANSz Széche- 
nyi-u. 1. sz. alatti helyiségében má­
jus 8-án délután 6 órai kezdettel 
társas összejövetelt rendez. Belépő­
díj nincs, hideg csokoládé ára 1 
pengő. Tizenöt háziasszony gondos­
kodik arról, hogy mindenki jól érezze 
magát. Utána a fiatalság részére tánc.

— A Hadröá felhívása. A Had- 
röá helybeli elnöksége ezúton hívja 
fel azokat a hadigondozottakat, akik­
nek az OFB a földet megítélte, de 
az eljárási költségeket valamely ok­
nál fogva f. hó 4-ig nem fizették 
be, hogy jelentkezzenek összeírás 
végett Miklós utca 23. szám alatti 
irodában.

— A Mácsa Dalkör választ­
mányi ülése. Debrecen legfiatalabb 
dalosegyesülete, mely mindössze két 
esztendei működésre tekinthet vissza 
és ezalatt a két esztendő alatt igazán 
figyelemreméltó működést fejtett ki, 
a napokban választmányi ülést tar 
tott, melyen Rdsó István felsőházi 
tag, a dalkör elnöke elnökölt. Ez- 
alkalommal a dalkör kiváló képes­
ségű karnagya, Horváth Károly ének­
tanár egy évi tiszteletdiját ajánlotta 
fel egy építendő székház költségeire 
szolgáló alap javára. Nem mehetünk 
el szó nélkül az önzetlenségnek ez 
igazán szép példája mellett, mely 
élesen rávilágít arra a kiváló szel­
lemre, melyben vezetők és tagok 
egyaránt működnek e fiatal, nagyra- 
hivatott dalkör minél eredményesebb 
munkálkodása érdekében.

— Szépirodalmi újdonságok. 
Zilahy Lajoi : Két fogoly, Babitr 
Halál iisi, Dumái: Fekete tulipán, 
TakíU: Magyar mull tarlójáról. Eres 
könyvek kaphatók An’nlfy Józief 
könyvkereikedéiében.

I
 Mutassa meg rossz ■ 
fogát, mQfogát Váry ■ 
Jánosfogmütermében ■ 
Danbos-u OoMgluniniöyatt ■

Az amerikairendszerüalkoholmentes 

„DELMA 
pezsgő 

a legélvezetetebb üdítő hal. 
Megrendelhető:

Szabó Kálmán szikvizüzeniében 
Debrecen, Honvéd-u. 16 Telefon 142.
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Tavaszi vasárnap
Sütkérezünk a déli korzón 
s Tavasz, örök-ifjti szirén, 
te jósdgböcső, ördögcsapda 
táncolsz a sétálók szivén.

Teli szívből jött örömünk 
a Földé mellett semmiség ; 
a templomod erdőn, mezőn van: 
ott tartod a legszebb misét.

A város tűr; elnézi egy-két 
pár-ezredéves rigolyád, 
bár: csak a fürge utca-gyermek 
hoz illatozó ibolyát.

Napfényesen, habos-fehéren 
felhő jár; csoda-kék az ég; 
az élet kedvét önti ránk egy 
bűvös, sohsem fogyó fazék.

Tavasz, veled mindig perelten ! 
Most elhagyom szokott vitám; 
köszönd friss, lobogó szelednek 
s annak: szeret Oliviám.

Templomba ment; most onnan várom; 
már jön az édes, a remek: 
Oliva. . . mert ő a leg zebb, 
az arcán tavasz fény remeg.

FÁBIÁN BÉLA.

— Köszönetnyilvánítás. Mind 
azoknak, akik szeretett fiunk elvesz­
tése alkalmával bánatunkban részt 
vevőleg osztoztak, hálás köszönetéi 
mondunk ezúton la. Dr Magoss 
György és felesége.

— Hedry Lőrinc Hevesmegye 
uj főispánja. Budapestről jelentik: 
A Kormányzó a belügyminiszter elő­
terjesztésére dr Hedry Lőrinc or­
szággyűlési képviselőt kinevezte 
Heves vármegye főispánjává.

— Felhívás a leventékhez. Deb ■ 
récén az. kir. város levente egyeali- 
leteinek összes leventéi (elhivatnak, 
hogy a »Debreceni Hétfői Újság* f, 
évi április hő 25 iki számában meg­
jelent >A debreceni ipariskola mintegy 
1800 növendékét törlik a leventék 
sorából* cimü cikk senkit meg ne 
tévesszen, mert a kötelező levente 
oktatástól igazolatlanul távolmaradó 
ifjak ezentúl is a fennálló törvények 
teljes szigorával bűntetteinek meg. 
Hajduvármegve és Debrecen sz. kir. 
város testnevelési felügyelősége.

— Az asztalos szakosztály uj 
tisztikara. Az asztalos szakosztály 
április 26 án tartotta meg tisztújító 
közgyűlését, melyet gyűlések és harcok 
előztek meg, mig végre sikerült a 
következő tisztikart és választmányt 
megválasztani: Elnök Vangor Antal, 
alelnök Szalay József, jegyző Vasadi 
József, pénztárnok Pongrácz Árpád, 
ellenőrök Kacsás Mihály és Nyíri 
József, választmányi tagok ; Bakó 
Imre, Györy László, Lusztig Ernő, 
Vojta József, Szabó János, Lovász 
Gyula, Nagy Lajos, Wachler Gusztáv 
Szálkái András, ifj. Kiss József, Szath 
mári István és Tóth Zsigmond.

— Dr Weszeczky Oszkár orvosi 
rendelőjét a Szent Anna-utcai uj vá- 
roii bérpalotába helyezte át Bejárat 
a Batthyány utcai kapun.

— Arany-Bika lllatazertár Víg­
színház mozibejáratnál. Készletével és 
áruival vezet. Padlólakkok éj bc- 
eresztök.

Legújabb rendszerű arcápolási

Szépséghibák
kezelése! Szőrirtás

ORVOSI KOZMETIKAI INTÉZET
Kálvintér 19.,földszint 21. Püspöki palota

A telefonközpont 12 fillérért felköit | 
minden mélyalvót

Ébresztő szolgálatot rendszeresítettek a debreceni 
távbeszélőközpontban

A kereskedelmi miniszter egyik leg- Ilyenformán a telefonközpont pó 
utóbbi rendeletével a debreceni táv- tolni fogja a vekkert órát s álotn- 

eszélö központban ébresztő szolgá szuszékok nyugodtan «Ihatnak oda­
tol rendszeresíteti. : haza. A kívánt időre úgy felkölti

A távbeszélőközpont elvállalja, hogy ■ őket a központ, hogy talán még a 
az előfizetői állomásoknak megható- fülük is rúgni fog tőle.
rozott pontos időben felkeltés vagy A hasznos és érdekes újítást tnin- 
ngyelmeztetés céljából becsengessen, decesetre nagy örömmel fogadhatják 
i, rí”Bgíté'" Val<í n,e8bilá’ di!« a lelefonelőíizetök, akiknek többé 
12 fillér. E dijakat a m. kir. posta nem kell aggódnia amiatt, hogy el 
hitelezi, illetve a következő hóban a alusszák a reggeli vonat indulását, vagy 
távbeszélő dijakkal együtt Szedi be. esetleg elkésnek a hivatalból.

Ma reggel lépett életbe a. villamos 
közlekedés uj

(A Hajduföld tudósítójától). A 
debreceni villamosközlekedés menet­
rendjében május 1-től kezdve válto­
zás áll be, amennyiben ekkor lép 
életbe a nyári menetrend. A debre 
ceni Helyi Vasút az uj menetrendet í 
a következőképen állapította meg: I 

I. Máv. pályaudvar-nagyerdei { 
vonal:

1. Máv pályaudvartól reggel in- í 
dúl : 5.30, 5.40, 5 50. 6.00, 6.10, J 
6.20, 6.30, 6.35-kor, s ettől az idő- i 
tői kezdve 5 perces időközökben 
követik egymást a kocsik este 20 : 
óráig. A később közlekedő kocsik : 
indulási ideje a Máv. Pályaudvartól : í
20 10, 20 20, 20 30, 20 40, 20 50, I
21 00,21.10, 21.25, 21.35, 21.50, i
22 20, és 22.45 kor. j

2. Nagyerdő villamos végállomás
ról indul reggel; 5.50, 6 00, 6.10, ! 
6.20, 6 30, 6.40, 6.52 és ettől az ■ 
időtől kezdve 5 perces időközökben 
követik a kocsik egymást este 20 
óra 22 percig. A később közlekedő 
kocsik indulási ideje: 20.30, 20.40, 
20 50,21 00, 21.10, 21 20, 21 30, 
21.45, 21.55, 22 10, 22.40 és 23 ó 
05 p. |

II. Csapó-utca—Huszár­
laktanya :

A Csapó utcai kocsik a Huszár­
laktanya felé a Csapó utca sarkától 
indulnak, s oda térnek vissza.

1. A Csapó-utca sarkától az első
kocsi indul reggel 6 órakor, s ettől 
az időtől kezdve 20 ő 48 p ig 8 
perces időközökben követik a kocsik 
egymást. A később közlekedő kocsik 
indulási ideje; 21.04, 21.12 és 21 
ó 28 p, ■

2. A Huszárlaktanyától m első 
kocsi indul reggel 6.11-kor, s ettől 
az időtől kezdve 21 óra 01 percig 8 
perces időközökben követik a kocsik 
egymást A később közlekedő kocsik 
indulási ideje: 21.17, 21.25 és 21 
ó 41 p.

III. Kossuth-utcai vonal.*
A Kossu h utcai kocsik a Város ■ 

háza sarkától indulnak a Közvágó­
híd felé, s egészen a Közvágóhídon

menetrendje
túl lévő Vámházig közlekndnek, s 
onnan térnek vissza.

1. A Városházától az első kocsi 
indul reggel 6 órakor s ettől az 
időtől kezdve 20 ó 57 percig 8 
perces időközökben követik a kocsik 
egymást. A később közlekedő kocsik 
indulási ideje: 21.13 és 21 ó 29 p

2. A Vámháztól at első kocsi in 
dúl reggel 6 ó 16 perckor, s ettől 
az időtől kezdve 21 ó 12 p ig 8 
perces időközökben követik a kocsik 
egymást. A később közlekedő kocsik 
indulási ideje: 21.28 és 21 ó 44 p

IV. Hatvan-utcai vonal!
1. Bikaszállodától az első kocsi 

indul reggel 6 órakor, s ettől az 
időtől kezdve 21 óráig 12 perces 
időközökben követik a kocsik egy­
mást. Ezen időn túl még csak egy 
kocsi indul, amelynek indulási ideje 
21 óra 21 perc.

2 A Baromvásártérről indul reg­
gel az első kocsi 6 ó 16 p-kor, és 
etiől az időtől kezdve 21 ó 16 p ig 
12 perces időközökben követik a ko 
esik egymást. Ezen időn túl még 
csak egy kocsi indul, amelynek in 
dulási ideje 21 óra 38 perc

V. Egyetemi ingakocsi:
Az egyetemi ingakocsi az Egyetem 

klinikai épület főbejáratáig közieke 
dik 8 óra 22 perctől 19 óra 30 per 
cig. Az egyetemi ingakocsinak a 
Nagyerdő villamos végállomásnál a 
városi villamos kocsikhoz csatlako 
zása van.

Ne nézzen
Se jobbra, 

se balra, 
hanem menjen egyenesen 

GERÖERNŐ
férfi- és fiuruha üzletébe ■, 
Debrecen, Piac u 80.
Ott igen jó, tartós és divatos 
ruhát olcsón vásárolhat.

Az árak minden darabon láthatóan 
feltüntetve I

II TULKÖVETELÉS KiZÄRVaili

Legjobb minőségű kis- és nagyméretű fali cser­
tégla, hódfarkú és kupás cserép állandóan kapható 
a központi irodában : Kossuth-utca 34. szám. Tele- 
fon: 14 — 12. Vagy a gyártelepen: Bellegelő 504 
— Balmazújvárosi ut mentén. Telefon: 5-69. —

Gyártelepünk rendes nyomtávú iparvágánnyal van felszerelve.

— A Székely Társaság Iro­
dalmi délutánja A debreceni Szé 
t-ely Társaság májusi irodalmi dél­
utánját 8án vasárnap délután 6 
órakor rendezi a Dóczy intézet 
dísztermében. A műsor számai a 
következők: MÁV. levente dalkör 
énekel. Koncz Aurélné a Székely 
Társaság társelnöke a nemzeti nö 
nevelésről mond beszédet. M. Szüts 
Margit Apriliy Lajos verseiből fog 
szavalni. Énekel Kolosvdry Borcsa 
Mihály né Voith Ilonka operaénekesnő. 
Belépti dij nincs, adományt köszö 
nettel fogad a rendezőség. Műsor 
után társas vacsora a Székely Olt 
honban, Lórinffy-u'ca 44.

— Délutáni istentisztelet az 
Ispotály templomban. Az ispotá­
ly! templomban vasárnap délu'án 
épugy, mint minden ezután kővet­
kező vasárnap a délutáni istentisz 
telet 5 órakor lesz. A ma délutáni 
istentiszteleten az igét Nagy Sándor 
s lelkész fogja hirdetni; énekelni 
fog Magyar Emma s szavalni Barcsa 
József hittanhallgató.

— Az egyetemi és főiskolai 
Luther Szövetség Békéscsabán. 
A debreceni egyetemi és főiskolai 
Luther-Szövetség ma, vasárnap dél­
után a békéscsabai evangélikus fő­
gimnázium dísztermében műsoros 
ünnepélyt tart. Az ünnepély előadója 
Farkas Győző, a Szövetség diszet- 
nöke. A debreceni evangélikusok ki­
váló lelkipásztora ez alkalommal 
„Üzenetek a Nyugatról“ címen fog 
előadni. Az ünnepély többi szerep­
lői : Harsányi László, Magyari Mi­
hály, Nagygyörgy Sándor és Csővári 
Endre.

— Dr Miskolczy Kálmán nő 
orvos rendelését az uj városi bér- 
házban Batthyányi-u. 11. 6. sz. foly­
tatja. Telefon 9—69.

— Uj kelmefestő, vegytisztító, 
gőzmosó, gouvrirozó, plisszirozó üz­
letet nyitottam Sas-utca 2. sz. alatt, 
a Kölcsönös Segélyző Egylet palo­
tájában, hol nevezett szakmába vágó 
munkák elsőrendű kivitelben esz 
közöltéinek. Szives pártfogást kér 
Palotay Lajos.

— Ügyvédi hir. Dr. Székely Béla 
ügyvéd irodáját Deák Ferenc utca 10.

i szám alá áthelyezte.

— Szőrmeáruk megóvását, min 
. denféle téli ruhák gondozását elv álla 

lom Nagy József szücsmester, Szent 
Anna- utca 3. szám.

— Magyar lányok hozománya 
T. Káltnánchelyi Irén szakácskönyve. 
Kaphatóa Hajduföld zönyvosztályában

— Nemzetközi zsidó. Henry Ford 
szenzációs könyve ismét kapható a 
Hajduföld könyvosztályában.

LEGJOBB KALAPOK
FEKETÉMÉI.

JWeinl Gyula

Tekintse meg 
kiállitásunka

a tavaszi 
árutninlavásáron
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A „HAJDUFÖLD“ APRÓHIRDETÉSI LEVELEZŐLAPJA.

i számban kéremAz apróhirdetés közlését a

(ÉRTÉKE 5.000 KORONA.)

íogor 
ei [ 
'áros 
tat a

Ezen levelezőlap tulajdonosa a következő 10 szavas apróhirdetés 

közlésére jogosult :

A Hajduföld 5000 koronás apróhirdetési 
kedvezménye

Mai számunkban nyújtjuk ez alábbi levelezőlappal olvasóinka.k a szó 
káioi havi apróhirdetési kedvezményt, amely egyedül all az ege« “a8?ar 
•ajtóban. Az alant látható blanketta tizs«avas szöveggel elhlva kivágandó 
s kiadóhivatalunkba juttatandó. Az apróhirdetést a levelezőlapon megjelölt 

számunkban díjtalanul közöljük.

— Táncmulatság a Homok­
kertben. A Homokkerti Ref Olva­
sóegylet 1927. május 8 án kabaré 
val egybekötött táncmulatságot ren­
dez. A kabaréelőadásra a Homok­
kert legjobb szereplői vállalkoztak 
és a betanulások már serényen foly­
nak. A műsort legközelebb közölni 
fogjuk.

— Harctéri jelentés a kóbor 
kutyák ellen iditott offenziva elő­
rehaladásáról. A »hétvégi hivata­
los jelentés szerint a kóbor ku yák 
elleni offenziva teljes erővel folyik. 
A délelőtti portyázások során 41, a 
délutáni órákban 3 kulyát fogott el 
a gyepmester, aki ezután naponta 
két ízben is portyázik a város kü- 
lömböző részein. A hurokra került 
kutyákat könyörtelenül kiirtják, épp 
ezért mindenki helyesen teszi, hogy 
ha kedvenc ebét otthon megkötve 
tartja.

— Fizetés helvett megverte a 
szállásadóját. Sípos Sándor gép 
lakatossegéd kvártélyosa volt Bika 
Ferenc Bercsényi-utca 67. sz. alatti 
lakosnak. Sipos, amikor házigazdája 
követelte az elmaradt lakáspénzt, 
fizetés helyett megverte Busát, aki 
feljelentést tett ellene a járásbírósá­
gon. Innen azonban áttették az 
ügyet a rendőrségre, azzal, hogy 
olt folytassák le a kihallgatásokat.

— Balesetek. Sándor József 18 
éves pályamunkás a pályakocsiról 
való leugrás közben a szomszéd 
sínpárra vágódott és balvállát meg 
sértette. Állapota nem súlyos. — 
Kovács János 22 éves máv. műhely­
telepi gyári munkás az eszterga 
pádon dolgozva, balkeze a csavar 
közé szorult, ahonnan csak nehezen 
tudták kiszabadítani. Sérülése nem 
súlyos.

— Megvadult tehén garázdál­
kodása Hajdúnánáson. A múlt 
nap este felé Hajdnánáson, amikor 
a csordát hajtották hazafelé, egy 
nagy szarvú fehér tehén nem tudni, 
mi okból, neki vadulva vágtatott 
végig az utcán, szarvával mindenkit 
felökleléssel fenyegetve. A Bocskay- 
utcán a takarékpénztár közelében 
Nagy Imre 16 éves gazdafiu került a 
szilaj tehén elébe, aki semmi ve­
szélytől nem tartva átakart menni az 
utcán. A tehén nekiszaladt, felborí­
totta és megtérdelte. A veszedelmes 
helyzetbe került ifjút a járókelők 
szabadították ki. Majd beszállították 
dr Nikodemusz István rendelőjébe, 
onnan sebeinek kezelése után laká­
sára szállították. Szerencsére na­
gyobb baja nem történt, csupán 
néhány zúzott és horzsolt sebet ka­
pott. A tehén megriadva visszafor 
fordult, és ellenkező irányban kéz 
dett vágtatni. Azt mondják, hogy 
pajkos gyerekek riasztották meg a 
békésen hazarelé tartó tehenet, at 
tói vadult meg s ez okozta a sze­
rencsétlenséget.

— Géptulajdonosok figyelmébe. 
Dobot Pál gépműhelye Budapett, VI , 
Teve utca 33. Minden gyártmányú 
cséplőkhöz készítek hajlított tengelye 
két, mindenféle gépslkatréizeket, vég­
zek hengetfuráiokat, jól, jutányosán, 
gyonan

— Női kalapkészitőnők- 
nek szalmabortnik filc-cap- 
lainek nagy választékban, 
angross árban a Kalap­
üzemben, Piac-utca 9.

LEGJOBB

FEHÉRNEMÜEK
FEKETÉNÉL

— Német játékdélelóttök 6 éven 
aluli gyermekek részére. Foglakozta­
tás a legújabb pedagógiai módszer sze­
rint, higiénikus tantermekben vagy a 
szabadban. Beiratás 11 —12 között. 
Délután nagyobb gyermekek részére 
a szokásos rendes nyelvoktatás. Német 
Gyermekotthon, Piac utca 34. 111. 12.

— Értékes felvilágosítás Buda­
pestre utazó olvasóinknak. — A 
gyapjuárak emelkedő tendenciát mu­
tatnak a világpiacon- A nyersanyag 
drágulása visszahatással van a terme­
lésre, mert maga után vonja a gyapjú­
gyártmányok árainak emelkedését. — 
Erén világgazdasági helyzet okozta 
drágulása kész gyártmányoknál egy 
általán nem vehető észre Budapesten 
a világszerte hírnévnek örvendő Sem- 
ler-ceg (Béksi-utca 7 s*ám) leraka 
tában, mert ott a legkitűnőbb eredeti 
angol férfi és női tavaszi szövetkülön- 
legességek minőségükhöz viszonyítot­
tan alacsony áron állanak a vásárló 
közönség rendelkezésére. A cég ma • 
radékosztálya rendkívüli alkalmat nyújt 
— különösen most a budapesti nem­
zetközi vásárt megtekintő vidéki in­
telligenciának a Semler minőségű szö­
vetek alkalmi áron való megismerő 
sére. A vidékről felutazó vásárló kö­
zönségnek a cég soronkivfi), a legfi­
gyelmesebb kiszolgálást biztoiitja.

— Az Első Keresztényl'Biztositó - 
intézet május l-élöl a városi uj bér 
palota félemeletére helyezi át hivatali 
helyiségeit. Bejárat, a Szent Anna 
utcai kapun,

— Mi a titka annak, hogy az 
alkoholmentes Delma pezsgő oly rö 
vid tdő alatt közkedvelt és népszerű 
lett ? A válasz és a magyarázat erre 
nagyon egyszerű, mert az ezen kiváló 
minőségű amerikai ital tényleg nagyon 
olcsó és tápláló, a legtöbb ember 
szája izének megfelel, háztartásban 
tehát gazdaságos és miu'án minden 
gondos háziasszony szeret takarékos­
kodni, az ezen italt előnyben része­
síti, ső' a borivók is szívesen fogyaszt­
ják, mert a savanyúbb borokkal ke 
verve, azokat kellemesebbé teszi. Aki 
tehát még nem próbálta meg, a saját 
érdekében tegyen vele kísérletet és 
azt maga is állandó napi italává vá­
lasztja. Kapható mindenütt I

— A borivók figyelmébe! Ha 
bort iszik, kísérelje meg és keverje 
Delma Pezsgővel, meg lesz lepve 
annak jóságától, másrészt italát ol­
csóbbá teszi.

— Budapest legöregebb asz- 
szonya — 107 éves. A véletlen 
különös játéka, hogy a 107 éves 
asszony a Dandár-utcában lakik, a 
közismert Meinl kávébehozatali cég 
Központi telepének közelében. A 107 
éves öregasszony frissen és jóked­
vűen elmeséli, hogy naponta vacso­
rára csak hamisítatlan, tiszta bab­
kávét iszik, ez a titka magas korá­
nak. Cselekedjék hasonlókép és vásá­
rolja Meinl kitűnő pörköltkávé-keve- 
rékeit.

— Ma nem lesz kulturdélután az 
Iparoskörben. Az Iparoskör ezúton hozza 
az érdeidödöknek tudomására, hogy ma 
nem tart kultur-délutánt, hanem a kővet­
kező vasárnap, május 8-án vetített kének 
kíséretével a Felvidékről tart két ismeri 
nevű előadó előadást.

— Rendőrkézre került egy tol­
vaj oláh katonaszökevény. A 
nagyvásárt megelőző szokásos razzia 
alkalmával a debreceni rendőrség 
összefogdosta a gyanús elemeket. 
Így került hurokra egy szélhámos 
oláh katonaszökevény is, akit a buda­
pesti rendőrség már régóta köröz. 
Kocsis András érköbölkuti születésű 
állásnélküli péksegéd az illető, aki 
oláh megszállt területről jött Buda­
pestre, ahol Simkovics Sándor pék­
mesternél kapott alkalmazást. Kocsis 
rövid ideig becsülte meg magát és 
pár napi szolgálata után 56 pengő 
inkasszálási díjjal megszökött munka­
adójától, ellopva társa, Mihálik Fe­
renc felöltőjét is, továbbá Szabó 
János pékmunkás munkakönyvét. A 
debreceni rendőrség előtti kihallga­
tása alkalmával beismerte, hogy Zi- 
lahról jött Magyarországra, ahol Mii 
ler Tivadar pékmesternél volt alkal­
mazásban, akitől távozása előtt el­
lopott egyrend kékruhát. Kocsis ellen 
a rendőrség az országból való ki­
utasítás! eljárást is folyamatba tette.

— Szobafestést, mázolást leg 
szebb kivitelben, legújabb mintákkal 
felelősiég mellett, legszolidabb árban 
kéizit Mandel, Péterfia 36. Telefon 
14—61. Tisztviselőknek kedvező fel 
tételek.

— Üzletáthelyezés. Régi 
üzletemet Kossuth-utca 13. 
sz. alól a szemben lévő 
Kossuth- és Sas-utca szeg­
let 6. sz. alá helyeztem át, 
tisztelt vevőimnek további 
jóindulatába ajánlom maga­
mat. Ifj. Gyürky Sándor.

— Kezdődő érelmeszesedésnél 
a természetes „Ferenc József* kese- 
rüviz úgy az alhasi pangást, mint a 
renyhe emésztést gyorsan és enyhe 
módon megszünteti. A gyakorlati or. 
vostudomány vezérei a Ferenc József 
vizet azért becsülik olyan nagy^ 
mert ez a szívbajosoknál is szabi.' 
lyozza a gyomor- és bélmüködést 
aminek következtében az ellenállj 
képesség fokozódik. Kapható gyógy, 
szertárakban, drogériákban és fűszer- 
üzletekben.

— A« debreceni kereskedelmi 
alkalmazottak a budapesti nem­
zetközi vásáron. Hirt cdtuok mát 
arró1, hogy a debreceni kereskedő 
ifjak testületileg utaznak föl a nem. 
zetközi vásárra. Most arról értesü­
lünk. hogy a kereskedő ifjak pro­
gramúinkat kibővítik és a budapesti 
föntlétük alkalmával eljárnak az il. 
letékes helyeken, hogy a Budapesti 
Kereskedő Ifjak Egyesületével együt­
tesen még a békeidőben megszetve 
zett nyugdíj, vasárnapi vásárnapok 
és egyéb, alkalmazottakat érdeklő 
ügyekben közős megbeszéléseket tart- 
annak. Ezen alkalommal felutazik az 
ifjak dalárdája is és a vezetőség 
mindent elkövet, hogy tagjaik étén 
fölutazásnál a megfelelő kedvezmé­
nyekben részesüljenek. Jelentkezni 
az egyesület hivatalos helységében 
(Péterfia 52. sz.) lehet minden este 
6—8 ig május 5 ig bezárólag. Ugyan 
itt tekinthető meg a részletes program 
és itt adják ki az utazáshoz szűk 
séges kedvezményes igazolváoyt.

— Köszönetnyilvánítás. Mind­
azoknak, akik pótolhatatlan veszte­
ségem alkalmából résztvétükkel fáj­
dalmamat enyhíteni igyekeztek, ez 
utón mondok leghálásabb köszöne­
tét Lábossá Lajos.

— Orvosi továbbképző tanfo­
lyam a debreceni egyetemen. A 
debreceni m. kir. Tisza István-Tudo- 
mányegyetem orvosi kara május 12- 
tői junius 17-ig, hat héten át, min­
den csütörtöki és pénteki napokon 
előadásokkal és gyakorlatokkal egy­
bekötött orvosi továbbképző-tanfo- 
lyamot tart, amelyre az orvoskari 
dékánnál lehet jelentkezni, aki kivá-. 
natra az eőadások és gyakorlatok 
részletes programját is megküldi.

— Dr. Horváth Jenő ügyvéd 
irodáját Bika épületből Ferenc Jó­
zsef ut 49. szám (Főpostával szem 
be) helyezte át.

— Tükörgyártás kirakatok, 
tükrözése, autók csiszolt üvege­
zése Sipkovits, Sziv-uica 5—15. 
Telefon ; 3—56.

Évszázadok óta elismert gyógyhatású 

Honyari
Sóstó fürdő

A fürdő orvosilag ajánlva, külö­
nösen csuz, rheuma, köszyényes 
bántalmaknak és összes női bajok 
elleti. A fürdötelepen több hol­
das árnyas park, a legkelleme­
sebb üdülőhely. Saját zenekar, 
csónak, rádió es egyéb szórako­
zások által a k. vendégek ren­
delkezésére ,áű- — Jó és olcsó 
konyha. — Állandó por- és szél­
mentes levegő, elsőrendű másszor

Posta wtáíiomás a teUpin I 

Elől és ufóidényben árengedmény. 
2 ágyas szoba 2 P. Egy fürdő 80 fii'- 

Állandó orvosi ellenőrzés.
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1927 május 1.

Rádfó-müsor Május 1. Vasárnap. 
Budapest. Délelőtt 9.15: Újsághírek, koz­
metika 10: Református istentisztelet a 
Kálvin-téri templomból. Szabó Aladár dr. 
prédikál. 12. Szimfónikus hangverseny. 
Közreműködik: Laurisin Lajos. 1. Rossini: 
Teli Vilmos, megnyitó. 2. Strauss: Kék 
Duna, 3. Verdi: Aida 4. a) Leoncavallo: 
Bajazzók, nagyária, b) Két kuruc dal: 
Rákóci imádsága, Őszi harmat után, c) 
Puccini ■ Tosca, Cavaradossi áriája. 3 fel­
vonás. 1.15 Időjárásjelentés. Utána: Me­
zőgazdasági előadás Thaisz Lajoá minisz­
teri tanácsos: Séta a virágosréten. 3.30: 
Mezőgazdasági előadás Serbán István dr. 
A termények útja a termelőtől a fogyasz­
tóig. 4. Oszkár bácsi mesél a gyermekek­
nek 4.16: Időjárásjelentés. Másfélóra 
könnyű zene. 6.30: Előadás a Stúdióból: 
„Gyurkovics leányok“. Életkép négy sza­
kaszban Irta : Herczeg Ferenc 9.15: Sport-, 
ló- és ügetőversenyeredmények. 930: Ma­
gyar Imre cigányzenekarának hangversenye. 
11 Jazzband.

KÜLFÖLD Bécs (517.2 és 577). Vasár­
nap. Délelőtt 11 és délután 4: Zene. 
8: Zenekari hangverseny — Berlin (484 
és 566). Vasárnap. Délután 4.30: Kamara­
zene. 8.30: Az első Walpurgisz éj. Goethe 
balladája Mozart zenéjével. 10.30: Tánc­
zene- — München (535.7). Vasárnap Dél­
előtt 11: Harangjáték. 12: Kamarazene. 
Délután 3.30 Operaáriák (bariton)- 5.30: 
Schrammelzene. 7: Aida Verdi operája. 
— Prága (348.9). Vasárnap. Délelőtt 11 
Matiné. Délután 5 : Tánczene. 7 : Hang­
verseny. — Róma (449). Vasárnap. Dél 
előtt 10.30: Egyházi zene. Délután 5.15. 
Jazzband. 9 Olasz hangverseny-est.

— Uj német távbeszélő ősz 
szeköttetés A kereskedelemügyi 
miniszter Debrecen és Chemnitz 
német távbeszélő központ között a 
távbeszélő forgalmat május 10 ével 
m.-gnyitotta Egyszerű három perces 
beszélgetés dija 7 P. 20 fillér.

— i elülfizetések a kegyesrendi 
róm. kath. calasanzi Szt. József 
reálgimn. jótékonycélu ünnepsé­
gén. Dr. Lindenberger Janos 100 P, 
Mezi>y litván 27 P, Mihalovics Jenő 
24 P, Hun Lajos, dir Gálbory Sá­
muel 20—20 P, Wilhelms Emil 18 
P, Gidófalvy Elemér 16 P, dr Láng 
Nátdor, dr Dereltassy litván 15—15 
P, Horváth Ferenc 14 P, Nánány 
litván 12 P, Vidooi Janómé II P, 
Penyigey Sándor, Kovács Vilmos, 
Göllner Janó», Halász Miklós, Ho 
moonay Dezső, Kövi Lsjosné, László 
Miklós, Majoros Ignác, Papp Gyula, 
Vidoni D. János, Szendrő Sándor 
10—10 P, Németh Nándor 8 P, 
Molnár Deziőné 7 P, dr Zempléni 
Vilmos, Balázs Károly, Szél László, 
Zalai Jánosné 6—6 P, Bán József, 
dr Kovács Sándor, Hauer János dr. 
Kotnpasz Árpád, Kövi Lajos, dr La­
katos Sándor, Meltau Márton, Rein 
hardt László, Mály Andor 5—5 P, 
B kaci István, Belházyné, Gaál Ká- 
ro y Sághy Lajosné, Bohuss Károly 

v 4 -4 P, dr Láng Sándor, Palkovics 
Károly. Huber Ferenc, dr Ady Lajos, 
dr Csűrös Ferenc, Fehér Imre, dr 
Meczgár János, dr Gyurácz Ferenc 
3—3jP, Horváth Antal, Lépes, György 
J'ney Albertné, özv. Kovácsy Kál­
mánná, Molnár Juliska, dr Totncsa 
Ernő 2—2 P, Dominke Ernöné, N. 
N 1-1 P, N. N. 50 fillér. Fogd- 
,ak a jószivü adakozók ez utón is 
intézetünk hálás köszönetét.

Hét év Szibériában. Irta: 
Lírob Imre. Azok közt a munkák közt, 
■nelyek a szibériai fogság emlékét dől 
goz.zák fel, elsőrangú hely illeti meg 
ezt a most megjelent müvet. Grob 
Imre könyve a krasznojarszki pokol 
hst esztendejét sorolja fel nemcsak 
megkapó érdekességgel, hanem olyan 
'lethüséggel, mely szinte élményévé 
'eszi a könyvet annak számára, aki 
'lolvassa. A könyv kapható Csáthy 

®tenc rt. egyetemi könyvkereskedé­
sben, Ferenc József ut 8.
( — Orvosi hir. Dr Rázsó Vilmos 
<ogorvo»i rendelőjét a Szent Anna- 

Batthyány utcák sarkán épült uj 
'«■on bérpalotába helyezte át. Bejé- 

« Balthyány-u'ca felöl.

KONMüeSHftZ
jiA -debreceni Szemle* harma­
dik Száma. Most hagyta el a sajtót 
a «Debreceni Szemle* tudományos 
folyóirat harmadik száma tetszetős ki 
állításban és rendkívül gazdag, váltó 
zatos, érdekes tartalommal. Különösen 
aktuális Mitrovics Gyulának a .kon­
zervatív irodalom* és „progresszív iro­
dalom című cikke, amelyben tudó 
mányos megvilágításba helyezi azt az 
irodalmi életünkben jelenleg erős vi­
tát provokáló kérdést, hogy a művészi 
kifejezés uj formái és tartalma a tör 
ténelmi kifejtés természetes folytatásai 
gyanánt spontán álljanak e elő, vagy 
a nyugati irodalmakba való erőszakos 
bekapcsolódással mintegy mestersége 
sen termeljük ki. A kérdéshez igen 
nagy felkészültséggel és lelkiismeretes 
komolysággal hozzászólva, Mitrovics 
Gyula is jelentősen bele kapcsolódott 
a nagy vitába, mely Bsrzeviczy Al­
bert, majd Gaspar Elemér, Mészöly 
Gedeon és Voinovich Géza közölt 
folyik. Igen érdekesek a Szemle lobbi 
ctkkei is. O áh Gabor az egyéniség I 
neveléséről, Gulyás Jóim! „Csokonai | 

elpusitithatátian
--»ALADIN

im- D UPLAEB0S

ZOMÄNCEDENYEK
K .u Á L.LETT. ,

SESZTINA LAJOS
vaskereskedésében DEBRECEN

Nem részletre
ellenben

valóban nagyon olscón vásárolhat

Debrecen legnagyobb 
férfi- és fiuruhaáruházában

A MAGYAR RUHAlPAR nál

n 
n

B

Férfi gummi kabát............................20
Tartós férfi szövetöltöny ... 36
Divatos tavaszi felöltő . ... 40
Sötétkék férfiöltöny........................... 56
Vipkord öltöny .................................60
Vipkord felöltő .................................64
Fiuöltöny hosszú vagy rövid 

nadrággal............................. 32
Csikós férfinadrág............................ 14

J Sport nadrágok..................................16

Nagy raktárt tartunk a világhírű Guttmann féle 
munkásruhákból, valamint soffőr-ruhákból.

A cégre kérem ügyelni! Közvetlen a Bika-szálló épületében.

Magyar Ruhaipar
Debrecen legnagyobb férfi- és fiuruhaáruháza.

a halhatatlanságról*, Huss Richard 
irodalmi értekezésről, továbbá Zoltai 
Lajos, Hungarus Viator, Juhász Géza 
és még sok neves szerzőnek érdekes 
és komoly témákról szóló cikkei va­
lóban élvezetessé teszik a Debreceni 
Szemle harmadik szén át is. Külön 
megemlítésre érdemes a gyönyörű 
szinnyomatos kép, amely a Szemle 
első lapján a debreceni Nagytemplo­
mot ábrázolja.

B*íy«say0jt6k flgyalmába. Most 
jelent meg a Filatéliai Kurír egyetlen ma­
gyar bélyegujság legújabb száma oly pom­
pás kiállításban és nagyszerű tartalommal, 
hogy a külföld legnagyobb bélyeglapjai 
sem vetekedhetnek ezen kitűnő magyar 
szakfolyóirattal. A legelőrehaladottabb bé­
lyeggyűjtő ép úgy megtalálja az őt érdeklő 
cikket, mint ahogy a közepes, kezdő és 
ifjúsági filatélisták részére is külön írá­
sokkal, illetve rovatta) szolgál a Filatélia 
Kurír. Az élvezetes rovatokon, szép illuszt­
rációkon kivül, rengeteg csereajánlat és 
különböző hirdetések egészítik ki a díszes 
füzetet. A Filatéliai Kurír kiadóhivatala 
(Budapest 62. Postafiók 152» 80 fillér 
használatlan bélyeg beküldése ellenében 
küld mutatványszámot.

Divatnyakkendö / pengő
KORNFELD uridivathazbon.
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A Csokonai-szinház műsora:

Vasárnap délután fél négy órakor, 
Nem nóaulök.

Vasárnap este bérletszünet, Te cask 
pipálj Ladányi.

Hétfő A) bérlet Te csak pipálj La­
dányi

Kedd, szerda Kubán -Kozák-Kórus.
Szerda délután Troubadur. (Ifjsági 

előadás.)

Mozgószínházak közleményei:
Szombat—vasárnap:

APOLLO
tánc a nö körül, 

vidám házassági bonyodalmak, 8 fel­
vonásban. A főszerepekben LAURA 
LA PLANTE és EDUARD EWERET 

HORTON
Megelőzik:

ZIGOTO mint felesleges harmadik, 
FIX FOX a négerek között 

vígszínház
A PÓTTARTALÉKOS, 

bohókás történet a békebeli katona­
életből, 9 felvonásban

, Megelőzi :
VIGYÁZZ HA JÖN A VONAT,

! vígjáték 6 felvonásban.
A főszerepben: ZIGOTO,

URÁNIA
--------------------- -----------------------------------
JULES VERNE halhatatlan regénye : 

STROGOFF MIHÁLY 
két részben, 16 felvonásban.

A főszerepekben: IVAN MOSJOUKIN 
és NATALIE KOVANKO.

Előzetei jelentés. Hétfőn :
Apolló: Két sláger: Dt. Inból ér 

Heten vagyunk heten.
Vígszínház ; Páti« gyermekei.

Meteorban 
Vasárnap :

„HAT NAP AZ APACSOK 
KOZOTT.* F.gy vakmerő riporier 
izgalmas kalandjai, 9 felvonásban. 
Hány Piellel és Colette Cordetrel a 
főszerepekben. Előadások 3, 5, 7 
és 9 órakor.

TE3TEDZÍ3
Budapest amatőr— 
Keletin agyar ország 

válogatott csapatai küzdenek meg 
egymással ma délután a Dréhr 
serleg megismételi döntőjében. Az 
értékes trofec védelméért kemény 
csatát vívott a két válogatott csapat 
már a mulf év novemberében s 
akkor Keletet megérdemelt győzel­
métől csak a bíró tévedése ütötte 
el. Hosszas zöldasztal melletti po­
lemizálás után került ismét annyira 
a dolog, hogy kiálljanak egymás 
ellen a csapatok. Mind a két fél

I egyforma buzgósággal fekszik a 
küzdelembe, Kelet fiai mai játékuk 
kai is beakarják bizonyítani, hogy 
őszi szép szereplésük nemcsak a jól 
diszponáltság következménye volt, 
hanem tudásban is elérik pesti 
ellenfeleiket, mig a pesti csapat 
minden igyekezetével rajta lesz, hogy 
elkerülje azt a szégyent, amit eset 
leges legyőzése jelentene A mérkő­
zés nagyon szép sportot ígér, és a 
legnagyobb figyelem kiséri ország­
szerte kimenetelét. A mérkőzés dél­
után fél 5 órakor kezdődik a Dió­
szegi utón.

A DEAC Nyíregyházára megy, 
hol a NyKISE ellen játsza le az 
őszi bajnoki mérkőzésnek elmaradt 
i8 percét, utána pedig barátságos 
mérkőzés lesz.
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piecta •I»I«S7 8 — 20,UüO
A hiióeek nN eofteye«’«**” kte.ét őzeitek élő.alybea. __

ntőzsde
A pengő Zürichben 90.64.25

_ J .HCM21 Belli» 123.22.to, Newyoik

MiUaö 27.6«, P.ég. 15.40.—, Belgted I9.13.J2,
Ka--------Buketeat 3 30— Vau • »

73.19.12. Hollandié 2C8 (3 75. Bt.a.z.l

Hivatalos devizaárfolyamok
Aasol font 27.82-27.98, beige 79 625- 

TO92* eaeb koioaa 16 94—171 2. din kotoea 
MJ«-B3 4 . diai. 1003—10.09, doll« 

22.60—82.90.
Ul7..di »..»« 229 '5-230115, l«„.Ulo«y 
65,35-64 85, lei 3,52-3.67. le»* '
... 102.—30 75, »emel meik* 139.773— 
156,275, oaztiék ecbilliag 80,525— 80 875, nót­
áé/ ke,«. 147 80-H8.45 ..á|c. h
1111,10—110,50, aeédkoio*» 153.10—151/5.

Gabonatőzsde
A ké.zénapiacoa e ii,za»idéki 76 kg-oa bű­

zét 33 95—34,95, ez egyéb .zátmazá.u búzát 
33,95—34,95, e lozeot z8,80—29 peeg »el

li.st éa őtleménypiacon e malmok 52,J) 
dpp'a.tt lá. liaztalapo. azémitottéa liazténikak 
A kotpe tie 19—19 20 peng« »oh.

A teimieyekuk piacé» e «bot 22,80 
2X40, az erpét 23- 4,20 p»a«o»el jegyzik 
bad.peili p titéaba* miaőtég azeiml A teogen 
éta 20,22—20,75 pe»)ő. A magpiacoa a babot 
alkmé.iöl 17,\0-17,40, • köleat 21,50 pe.- 

(ö»el jegyzik.
Állatvásár

A a.rté.»..í>« ’“'o«''*" VVíuí'sO- 
Áiak: zaineitóa oieg la 1 r64-*«68’ "* }•'“ 
1,56, fiatal »ebíz 1.8 -1,86, kezepea 1,76- 
1,80, köneyi 1,4 -1,5«. .«.den k««P« 
164—1,68. angol hnaae'léa 1,60—1.80 pangó 
ke-ként A izut0mttba»ka*ton megélénkült az 
hée,«»t. Atak : I» 1.44-13 ’, ki.élele.e. 
1,54, Ha 1 28—1,40, bétény 1,44 pengő kg keat.

Fr ST, MOb, TISZTIT 
C« pá-Utca 88

Mányi hölgyfodrász
KIRÄLY-UICA 2.

Henné hajfestés minden szín­
ben. Manikür és ondolálás.

Épület és portál 

üvegezést, 
tükörgyártást és üvegcsiszolást 
a legolcsóbban készít

Schiffer József 
üvegcsiszoló és tükörgyártási telepe 

Debrecen, Csapó utca 19

Hlgnm is lillMis iillUd
Villamos rechaudok 
Kenyérpirítók 
Hajszárító gép 
Villamos főzőedények 
Vibratios készülékek 
Elektromotorok

összes elektromos cikkek 
kedvező fizetési feltételek 
:: mellett beszerezhetők. :: 
Tekintse meg üzleííhiket 
o vételkényszer nélkül, o

I[ í URH MilUil lilliBBSJÍBl 
it. temtiiii iMWiti 

Arany János-utca 15.
Kérjen díjtalan bemutatást^

Neubauer János
Sodronygyár, Kétmalom-utca 4.

Stukaturnád, sopronykerités 
raktáron.

Soffőr
vizsgára szakszerűen, műhelygyakor­
lattal <18 gépműhely és soffőnskolája 

készít elő. Erzsébet-utca 20.

Poloskairtást 
vállalok felelősséggel helyben 

és vidéken a legolcsóbb árakkal

Szücsné
hat. engedélyezett poloska-féregirté.

Baross utca l. szám.

lAdebrecenlek találkozóhelye
I Budapest elsőrendű,
Inodern családi szállója az
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SZÁLLODA
VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.
Mérsékelt érák, figyelmes kiszolgál*» 
központi fűtés, lift, meleg vizazolgálts 
tás, modern és kényelmet nyújtó beren­
dezés. A nyugit! pályaudvar közelében

Hagyrabtcsgit hölgyBfm ti ürülni I
CSAK AZ UDVARBAN

Citn: olcsó maradék

32Király-utca32
Alapítva 1895. 

méter kitűnő minőségű 
divatos férfiöltönyszövet 
hozzávalóval együtt vagy 
3 méter nM vagy férfi 
felöltőszövet

22-88
U. m. tcblffon vagy pamutvászon nUrt 
SS linót dele» vagy l.riou 79 miét, 
angitt vagy 98 fillér,
angol batlsatok remek mls'íkkal r 1.18. 
Belyemfénvtl ototl P 1.59. tcSoltla nil »»8- 
vet P 1.S5. zsebkendő darabja 07 »Dér, 
vorförlö 39 fillér, poháitöilö v»£> likét 
UJiölkSaö SS fillér kei mólét bősein tojó- 
rlteit kés« lepedő darabja P 8 50, lekér 
vagy a,Inna étkező alroaa P 4.72, kés, 
paplaaleeedö P 5 98, vlrógoe valtepaplan 
P ,2.72 dleivs MortBggóny dlraója P 
8 80," ölmielt női Ing vag- nadOg P » W. 
nines rövid aleőniü.lig P 1.68, köpper 
ho,a u alsónadrág P 2.85, dup aga iéra, 

r.iaea férfiing P 4.72, flanel takaró P •* 90. 
Postal rendeleteket lelkllamereaen teljesítőnk

A Debreceni M. Kir. Tisza István 
Tudományegyetem Gazdasági Hivata­

lának Igazgatójától.______

OmMplisI ttWil.
1278 és 1279/1927 ghszám.

A debreceni m kir. tudományegye­
tem gazdasági hivatala a klinikák szük­
ségletére

marha is borjúhús, valamint egyéb 
mészáros árukra

f. év május hó 19- én d. e. 11 órakor, 
sertés us, zsír és egyéb hentesárukra

f. évi május 19 én déli 12 órakor 
versenytárgyalást tart az egyetem gaz­
dasági hivatalában (Simonyi-ut I sz.) 
Ajánlati feltételek ugyanott beszerez­
hetők a hivatalos órák alatt.

Dr. Balogh Gyula 
egyetemi gazd* biv. igazgató

1280- 1281/1927 ghnám.
A debreceni m. kir. ludományegye 

tem gazdasági hivatala a klinikák szük­
ségletére

fűszer- is gyarmatárukra
f. évi május hó 18 án d. e. 11 órakor 

lisztre
f. évi május hó 18 án déli 12 óra­
kor verseny tárgyalási tart az egyetem 
gazdasági hivatalában (Simonyi-ut 1. 
sz.) Ajánlati feltételek ugyanott be­
szerezhetők a hivatalos órák alatt.

Dr. Balogh Gyula 
egyeledi gtzd. hív. ig.zgatő.

1283/1927. ghssám.
A debreceni m. kir. tudományegye­

tem gazdaiági hivatala a klinikák 
kenyér

szükségletre f. évi május hó 20 án 
d, e. 11 órakor verienytárgyalást tart 
az egyetem gazdatagi hivatalában 
(Simonyi-ut I sz.) Ajánlati feltételek 
ugyanott beszerezhetők a hivatalos 
órák alatt.

Dr. Balogh Gyula
egyetemi gazd tiv. igazgató

1927 május 1

KÉNYSZER
HOLDSON

kötvényeket a leg­
előnyösebben 
váltunk be

II PÜNNOHlfl-
kötvény-osztálya 

Budapest, ill!., Kisfaludy utca 10. 
Telefon : József 356-31.

Utak, udvarok 
lel burkolását 
faragott, valamint darabos 
terméskővel, Kiskockával, be­
tonnal és téglával a I e g- 
jutányosabban vállalják

Bartha István és Társai
kövezömesterek

Debreten, Ispotóiy-utca 3 b. $z
TELEFON: 7-85.

11 Költségvetéssel díjtalanul szolgálunk I!

Szent Anna Diuatházbaa
Szent Annna-ulca 2. szám, 
a következő cikkek kirakathiány 
miatt mélyen leszállított árakért 

lesznek kiárusítva ;
Finom kemény elejti férfiingek, finom 
picéelejü féfiingek, finom selyem puplin 
és rajéeiejü és szineselejü puha férfi­
ingek 2 gallérral. Kézelők, gallérok, se­
lyem nyakkendők igen nagyválasztékban.

Ha Ön jól és ol són akarja 
ruhaszükségletét beszerezni, 
úgy forduljon bizalommal 

Tegdes Károly utóda 
Csapó-utca 8. szám 
hírneves céghez, 

ahol lelkiismeretesen és ol­
csón lesz kiszolgálva. A leg- 
jobb szabású mértékutáni 
öltönyöket és felöltőket, kül- 
és belföldi gyapjúszövetekből 

elünyös ifcltlliÄ ü 

készítek. Jó erős, strappa 
öltönyöket mérték szerint már 

36 pengőtől 
kezdve készítek.

Harley-Davidson és Triumph
motorkerékpárok képviselete.

Autó- és motorkerékpár kellékek.

Vizoezetéhi 
anyagok:

Fürdőszoba és egész­
ségügyi berendezések.

[séplÉsi anyagok:
Gépszij, forreső, dobsin, csapágyfém, 
golyóscsápág, Ewart-lánc, mentőszekrény, 
mérleg, Gép- és hengerolaj, gépzsir, tömí­

tési anyag, szerszám.

Kedvezező fizetési feltételek mellett!

Műszaki és Kereskedelmi Társaság, Horváth és Miklós Debrecen, Hunyadi u. 17.
Interurban telefonszám: 4—45. Sürgönyeim: M Ü K E T A R Debrecen.
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A tavaszi újdonságok megérkeztek 

Petrik Károly és Társa 
rőfös- és rövidáruüzletébe Szent Anna-utca 5. szám.

Nyersselyem minden színben. Schweici mintás foulard 
f legújabb kivitelben. Harisnyák, keztyük és csipke külön­

legességek rendkívüli o l c s ó árakban. Hímzések, 
szalagok, nöikalap kellékek állandóan raktáron.

Szolid, szabott árak!

&Minden jobb fflszerüzletben beszerezhető

BIKSZÁDI VIZ
mely szerencsés vegyi összetételénél fogva hatásában felülmúlja a d 
gleichenbergi, emsí, seltersi vizeket. Ideálja a lugossós ásványvizek- ß 

i.;. nek s igazi gyógykincs a szenvedő emberiség számára. Idült gyomor- i;í
Íí bántalmak, vesekő, angol- és görvélykor pompásan orvosolhatók vele. S
“ yoirMonk termeken „Bikazadi víz* fenéknyomasu Üvegekben hozzuk forgalomba jS 

ha—’

A PALMA kaucsufysarok, 
olcsóbb lett!

PQ rióviíi vaskereskedésL/UV IUI aKossuth szobor meglett, i
VASÁRUK. HÁZTARTÁSI CIKKEK SZERSZÁMOK, j 
Nagy választék. Olcsó árak.

Valódi Meiichar „Unicum-DHi « vetőgépek és sor­
trágyázok, eredeti BScher-ECélekék tüköracélkormánnyal 
amerikai rendszerű BScher-lÓk&pák és egyéb talajművelő 
különlegességek állandó nagy raktára. BäCher-Me ichar eke 
— és vetőgépgyá;ak kizárólagos képviselete —

Ráhmer Sándornál Debrecen, Piac-utca 43. sz. 
T L€FO * : 962.

Ugyanott a „Cormick“ petróleum* traktor és a Magyar Kir. Államvasutak 
Gépgyára kerületi képviselete.

ee j r ■ ezidő szerint l«8-PBHnBtesBshez sas
te Jeni mény • 1 hold, legtartósabb és mindezekért 
felelősség mellett legolcóbb a

Veréb István által Debrecen I. 
Szappanos-utca 10. szám alatt 

i*O éve kö'mogelégedéar' gyártott, több ki­
állítás és versenyen ekö díjjal kitüntetett, saját talál­
mányi! legújabb szerkezeid „SUOA v“ permezetö.

I Mindennemű szerelési anyagok I
villamos házi készülékek, különleges újdonságok nagy rak- ■

I
tára. Villamos reklámtáblák, automaták pislogó PBhláinMrtíll S

Simon Jenő József hír. hercßfl-u. I. sz. 1
Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett. j|

Bagi és Társa, Kaba
gépgyára és hengermalma

—Alapítva 1817. évben.Telefon : 5. —o— Sürgönyeim : BA91, KABA.

mindent éle gazdasági gépeket, 
javított rend Lnnólnuízói a legeltet 
szeri! csavaros n<*ptUU0l\Ol jad ebbek, 
átalakít magánjáróka*, kétilt gépla­
katos, vaseaztergaiyos,rétön ő, ka­
zán és autogdnhegesxtő •»unkákat, 
malomhengerek csiszo­
lását és rov&tkolását

Vasalók, 
edények 

és mindenféle 
háztartási cikkek 

legolcsóbban 

Kovács
Gyula

vasfizletében,
a Bika-szálló melletti sarkon.

tflltfliráei vállalata teljes sza’»‘oss*í?ga! késeik uj ártéri kulakaS bár- 
^i'UllUiuo! Volgáidéi mely mélységre, végez próbái fúrásokat és elapadt 
i ártézi kutak rendbehozáeát. .Cásse* traht roh képviselete. "3M

Hajduságiférfiruhaáruházl
Piac-utca 67. szám Frohner-száiló épület 

tavaszi tájékoztató árjegyzéke:

Címre kérjük üg-yelni!

Gnmmihabátok Férfi fElöltök Férfi öltönyök Kék öltönyök Különböző cikkek
óriási választékban

22 pengő
24 „
28 „
36 „

1 40 »
S 48 .

Strappa felöltő 32 P
Divat szinti felöltő 40 „
Vipkord felöUŐ több 

színben 64 „
Divat ulszter 80 „
Berberi felöltő 90 „
Dublé vipkord kabát 100 „

Strappa öltöny sok 
színben 34 P

Divat öltöny 40 ,
Tartós jó szövetből, 

divat szabásban 56 „
Vipkord öltöny 72 „

nagy választékban 
ugyanezek feketében :

56 pengő
64 „
72 „
80 „

wo „

Félhosszu bőrkabát 
sport fazonban 128 P

Lengyel nadrág 20 P föl
Gyermekruha 16 „
Fiuruha rövid vagy 

hosszú nadrággal 30 „
Munkás ruhák 12 „

Jön
az országos hírű Gazdag Cirkusz 80 tagú személyzet! 

Saját zenekar! 
Külön vonat!

Artisták az összes világrészekből. Kabilok, arabok, négerek, riffkabilok, japánok, kínaiak.

I ! Megnyitó díszelőadás május 4-én I I
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APROHIRDETESEK
LAKAS

EGY sióba, konyhát és lehető.©g 
tpajzos laké1’ keresek a város ke 
|e<i részén, Á pád-, ßocskay, vagy 
Wesselényi tét környékén május 
l-ie vagy 15 re Ajánlatokat a bér 
feltüntetése mellett a kiadóba ké­
rek. 840

KIADÓ udvari kisszoba üresen, át 
tárói szép kisszoba bútorozva, eset­
leg konyhával. Kuruc- utca 62. 842

KÉT szoba, konyhái 
azonnali átvételre.

s

5

lakást keresek
Miklós utca 2.

845
Magos-

852

előszo-

kiadó.

•(óba

EGY szoba, előszoba 
utca 13.

KüLONBEJÁRATU 
bával, irodának, lakásnak vagy más 
hasonló célra azonnal kiadó. — 
Batthyány-utca 15. 855

BÚTOROZOTT különbejáratu utcai 
szoba azonnal kiadó, Zöldfa-u. 9.

857 
KÜLÖNBEJÁRATU előszobái, par­

kettás bútorozott szoba garzonnak 
kiadó. Barna-utca 15. 862

BÚTOROZOTT utcai szoba köz­
pontban május elsejére kiadó Hű 
velyes utca 6. 863

LAKÁS, kis udvarranyiló azonnalra 
kiadó magánosnak, Kinizsi utca 32. 
szám.

EGY szoba konyha kamara kiadó. — 
Azonnal beköltözhető. Erzsébet ut 
61. szám.

EGY szoba előszoba kiadó, Magos­
utca 13. 875

BÚTOROZOTT külön bejáratú ut­
cai szoba azonnal kiadó, Zöldfa-u. 
9. szám. 879

BÚTOROZOTT utcai szoba köz 
pontban azonnal kiadó. 883

AJÁNLAT

■ 
i
1

FÉNYKÉPÉSZNEK, műteremnek, 
varrodának vagy irodának bérbeadó 
a „Művészhez“ helyisége. Batthyány- 
utca 14 , ügyvédi iroda. 339 

KIRÁLY KÁVÉI mégis a legjobbak, 
aromái, zamatos, a vevő elölt pör­
kölve, meleg állapotban kapható. 
Dégenfeld-tér 11. sz. 157

KITŰNŐ információkkal 45 éves úri- 
asszony tisztviselő özvegye, anya­
helyettesnek, házvezetőnőnek nagy­
úri vagy főpapi házhoz ajánlkozik. 
A háttartás minden ágában, finom 
főzésben perfekt; gazdasági, ba­
romfi udvar vezetésében gyakorlott. 
Nem fizetésre, de kitűnő bánás 
módra reflektál. Megkeresést kiadó, 
hivatal továbbit. 801

FIGYELEM I 40 filler (5000 korona) 
egy kiló finom félbarna házikenyér. 
Bethlen-utca 76. Reazler, péküzlet.

374 
KERÉKPÁROKAT szakszerűen ja 

vit Szabó műszerész, Varga utca 9 
Kerékpár kölcsönzés. 670

VARRÓNŐ női ruhák és kabátok 
varrását házaknál napi 4 pengőért 
vállalja. Címet a kiadóba „Szorgal 
más“ jeligére kér. 814

VÉRSZEGÉNYEKET, gyomorbajo­
sokat üdülni vágyókat elfogad uii 
család. Bővebbet Koppányi, Török 
Bálint-utca 25 876

7

Szent Anna-utcai bérpalotában megnyílt az uj ■

Perczel műterem I
Vásároljon „TAKARÉKOSSAü“ könyvecskével. [

a Magyar Namaeii Könyv-M Lapkiaüövál.nyomdájábanDebrecen,Ferenc^ozseí-ur b9. - Kiadja, Magyar és LaprtadőHMM

I Képkeretezés fl 
nagy választékban 

olcsó árban |

• Koncznál, Kálvlntér. 9

BÄRTFA-FÜRDŐN, kié. fekvésű, 
kifogástalanul tiszta magánvillában, 
nyaraiéira egy, két-. vagy több 
szobás lakosztályok igen ju ányos 
áron, te tízéi szerinti időre elője­
gyezhetek. Részletes tájékozás a 
Hajduföld kiadóhivatala utján sze­
rezhető. 709

MŰHELYNEK raktárnak vagy bár­
mely célra alkalmai helyilég kiadó. 
Csapó utca 9. íz. 874

BÉRBEADÓ Fancsika 59. számú 29 
holdat tanya, szántólegelő, Péterfia- 
utca 71. 869

KIADÓ két lóra való istálló. Bol­
dogfalva-utca 22. izém. 878 

ÜZLETHELYISÉG jó helyen, Te 
leki-u. 62 kiadó. Ugyanott száraz 
vályog eladó. 870

KIADÓ legforgalmasabb ingatlaniroda 
(Patakié lakható) bolt, iroda, rak­
tár. Páholy, árnyai sörözöhely (lakál 
italméréi volna.) Bor eladó. Csapó­
utca 19. 877

ELADÓ egy ajtói jégszekrény és iró- 
aiztal, Ciapó-utca 27. 878

ASZTALOS- és ácsmester urak 
figyelmébe ajánljuk Bárcty-u. 
3/B. alatti telepünkön üzembe 
helyezett famegmunkáló gépein 
két, 4—4 80 pengő órabérért.

881

KERESLET
JÓRAVALÓ mindenes vagy be­

járónő leivetetik. Szent Anna 34. 
Ugyanott szobanővény eladó. 835 

j EGY szakácsnő felvétetik május l-re. 
I Jelentkezni lehet délelőtt Rákócri-
■ utca 20. 846
KIFUTÓ fiút fölvesz a Magyar Táv­

irati Iroda. Kossuth utca 53. 850
SZAKÁCSNÉ éa azobalány tanyára 

felvétetik. Jelentkezni Szentanna 
52. alatt. 858

FÖLDET éa kőtörmeléket korlátlanul 
aürgőien elfogadok töltéshez. Sze- 
chenyikert, Erőss Lajos utca öi/B.

•860 
üGYESamasamód leányok felvétet­

nek Frici Kalapszalonhan. 856 
SZERÉNY igényű, perfekt gép- és 

gyorsíró esteli irodai munkát vállal. 
Cim : 9—12. telefonszám. 862 

JÓ cialádból való gyereket fodrászta- 
nulónak felveszek. — Nagy Gá­
bor fodrászmester kir. törvény­

szék. 865
GYERMEKTELEN házaspár ház­

mesternek kerestetik, Domb-u. 10. 
szám. 864

GYERMEK mellé egészséges, erős 
fiatal lányt keresek május elsejére. 
Nyomtató-u. 3. 872

VIRÁGCSEREPET keresek megvé­
telre. Nemes zöldségplánták kapha 
tők, Simonzi ut 9 873

KESESKEDELM1 szellemű uriasz- 
szony vagy urileány fióküzletünk 
vezetőiére kis óvadékkal azonnali 
belépésre felvétetik. Ingóságközvelitő 

880

ASZTALOS TANONCOT félvén
Bessenyei asztalos. Kölcsey utca 9

ELADAS
ANTIK zenélő óra eladó. Cim a ki 

adóban. 816
FÉNYKÉPEZŐ gép, kitűnő Goerz 

féle, 9X12 es, pillanatzároa, 2 dib. 
kazetiával össretolhtló ál vánnyal, 
bőrtokban majdnem uj állapotban 
eladó. Cim a kiadóban. 812

TÁVCSŐ, egy méter hosszúra ki* I 
nyújtható, 8 cm. átmérőjű kitűnő 
nagyitó lencsével, mérnöki és Csil­
lagászati célokra kiválóan alkalmas, 
eladó. Cim a kiadóban. 813

ELADÓ a mikepércsi ciendórőrsön: 
I drb 6 hónapos, kávébarna, nős­
tény (pedigrés) német dóbermann 
eb. Szolgalati és hszörző ebnek 
igen alkalmas 849

TENGER1DARÁLÓ masszív, lábon | 
álló, jutányosán eladó 859

FODRÁSZ forgószék jókarban levő 
eladó. Nagy Gábor fodrászmester, 
kir. törvényszék 866

ELADÓ Sesta-kert, Poroszlay-utca 
24. számú 12280 öl szőlő. Par 
cellárható. házhelynek alkalmas. — 
Értekezhetni lehet Kálviniét 11. 
ügyvédi iroda és Simonyi ut 36/a. 1 

871
ELADÓ egy szabályozható függő 

lámpatartó. Boldogfalva u. 13 867 
BOR tisztán kezelt, jóízű, hordótéte- 

lekben eladó. Miklós utca 21. 882

TOLGYFAOSZLOPOK darabon­
ként 80 fillértől fölfelé beszerez­
hetők Kovács Gyula fatelepén, Ká­
roly Ferenc József ut 18/b, 884

HATSZÁZ kéve nád és 3000 nagy 
vályog eladó Értekezhetni Péterfia- 
utca 53. szám alatt.

s

VEGYES
DIENES JÓSZEF 

v. köziégi főjegyző 
Országot Földbirtokrendező Biróság 

által engedélyezett 
INGATLANFORGALMI.

kereskedelmi és biztosítási irodája, 
Füvéizkert utca 16. sz (Saját ház.) 

Te efon : 14—98

Eladó ingatlanok: 
Széchényi utón négyizobái villa, 
Simonyi utón villa, nagy parkkal, 
Poroszlay utón kétszobás ház szőt­
tével, 
Újvárosi utón háromizobás kertet 
ház, 
Ujkertben háromszobás villa és kert, 
Vénkertben többi akáios ház, 
Vígkedvű Mihály u'cín gyönyörű 
úri ház, 
Petii utcán modern ház, 
Állomás mellett több ház, 
Homokkertben kétszobás olctó ház, 
Kishegyei! utón uj egyszobás ház, 
Szatmármegyében malom ötszáz, 
millió
Nagycserén 5, 10 és 43 holdas bir­
tok, 
Városhoz közel, köves u'on 30 hold, 
Debreceni határ mellett 85 holdas 
homokos tanya ötmilliójával, 
Autóbusz megállónál nagyon jó 
4090 négyszögöles szőllöbirtok, 
Szőllők az Ujkertben, Bocskayban, 
Hajdusámsonban, Hajdubagoson. 
Házhelyek az egyetemi klinikákhoz 
közel
Csapó utcán 60 milliót jövedelmező 
ház 300 millióért.
Kisebb-nagyobb házak 25—800 
millióig a város minden részén. 
LAKÁSOKAT keresek lelépéssel, 
va8Y aranybérért. Kiadó lakásokra 

megfelelő és jó bérlőt azonnal si;^ 
lók.
KERESEK eladó házakat, telke­
ket, földeket és földbérleteket 
PARCELLÁZÁSRA ingatlanokat 
és azok értékesítését vállalom 
PÉNZKÖLCSÖNT ajánlok tt,. 
»odhelyú bekebelezésre is. 
JÉGBIZTOSÍTÁSOK irodi« 
ián a legolcsóbban köthetők. Jj,. 
verés esetén külön dij nélkül \ 
legkisebb kár is teljesen meg |eiI 
fizetve

Férfi kalap 6-— P
Férfi harisnya 2'80 P
Férfi sokni —'40 P
Férfi ing 6'— P

Royal áruház, Piac-u. is.

Legforgalmasabb 
helyeken LTiyuV;

kevés lelépéssel, alacsony bérrel 
átadó. Bővebb felvilágosítást ad

STEINbR-iroda, 
PIAC-UTCA 19, Sí. EMELET. 
Sestában, Andrássy-uton 437 négy­

szögöl szőllő 12 millióit eladó.

Saját készítésű

■ kaphatók

I SZ ABÓ JÁNOS
férfiszabónAl.

ni. pSspöii galutíha. miMinai uiatei.
SZUÁCS (Szlovenszko)
Szénsavas, vasas, természetes melegé 
világhírű gyógyfürdő. Női bajok, fejletlen­
ség, terméketlenség, rheuma, szervi szív 
és idegbajok (spanyolt követő megbetege­
dések). Érelmeszesedés, gyomorbajok, vér­
szegénység, mindennemű gyengeség! álla­
potok.
Elsőrangú egésznapi ellátás (étlap sze­
rint választott pensio szép szobával 
együtt) elő- utóidényben 46, főidény­

ben 56 csehkoronáért.
Bristol-Tátra szállók üzemveie- 

tösége Szliács.
Május 11-ig Dr. Bienenstock, Budapest 
Vas-u. 19 1. 1. Telefon: J. 332—42 Min­
den kedd, csütörtök, szombat 2—3-ig kész­
séggel ad felvilágosítást és prospektust. 
Egyébként: Magy, Fürdő Propag. Iroda 

Budapest Gresham palota.

PADLÓLAKKOK
Legszebb színekben, kiváló minőségben, 
nagyon olcsón kaphatók STEHN festék-' 
üzletben, Piac-utca 10., Bikával szemben. 
Poloska és svábbogár irtóból nagyraktár.

Rózsafák mellé 
olajba festett szép védő 

karók 
készülnek és legolcsóbb 
áron szer ezhetők be 

Uwes Tóth Antal-líl 
Rákóczi-utca 14.


